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PLE DE L’AJUNTAMENT  

 
 
Sessió Ordinària                                                                       Dijous, 29 de maig de  2014 
Acta núm. 9                                                                                                         1a. convocatòria 
 
Senyors/Senyores assistents: 
  
Alcaldessa-Presidenta: SRA. RAQUEL SÁNCHEZ JIMÉNEZ. 
 
Regidors/Regidores: SR. VÍCTOR CARNERO LÓPEZ, SRA. APOLONIA HERRERA 
ZAMORA, SR. JOSÉ FCO. OBISPO VALLECILLOS, SR. GERMÁN AGUSTÍ SANCHÍS, 
SR. JORDI JIMÉNEZ HORCAJADAS, SR. MIQUEL-ÀNGEL DÍAZ NARANJO, SRA. 
LAURA BARRUFET MIRÓ, SR. JOAQUIM BALSERA GARCÍA, SR. JOSEP LLOBET 
NAVARRO, SR, SERGIO ENGLI IZQUIERDO, SRA. MÓNICA PARÉS CENTENO, SR. 
JOSÉ-ANTONIO SÁEZ LÓPEZ, SR. RAMON CASTELLANO I ESPINOSA, SR. ANTONI 
RAFANELL I AMAT, SR. GABRIEL MARTORELL I VIVES, SRA. EMMA BLANCO 
ANGUERA, SR. FRANCISCO JAVIER GARCÍA GALCERAN, SR. ANDREU PÉREZ I 
LORITE, SR. JORDI CALATAYUD I SANCHÍS i SR. MIGUEL ÁNGEL IBÁÑEZ GINER.  
 
Funcionaris: 
Secretari: sr. Roger Cots Valverde. 
Cap del servei de secretaria: sr. Jaume Tutusaus Torrents. 
Interventor : sr. José Mª Garcia Pascual. 
Administratiu de secretaria: sr. Gregori Puchol Sanfeliu. 
 
En el Saló de Plens de l'Ajuntament de Gavà, situat a la Plaça de Jaume Balmes, s/n, es va 
reunir el Ple de l'Ajuntament el dia vint-i-nou de maig de dos mil catorze, en sessió ordinària, 
primera convocatòria, amb la presidència de la sra. Raquel Sánchez Jiménez, alcaldessa-
presidenta, concorrent els senyors/les senyores que s'esmenten més amunt, assistits pel secretari, 
sr. Roger Cots Valverde. 
 
Tant al començament com durant tota la sessió es va donar el quòrum d’assistència (1/3 del 
nombre legal) exigit per a la constitució vàlida del Ple, per l’art. 46.2.c) de la Ley 7/1985, de 2 
de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local. 
 
I essent les divuit hores, quaranta-un minuts, la sra. alcaldessa-presidenta, va declarar oberta la 
sessió. 
 
Es van prendre per unanimitat, llevat d'aquells casos on expressament s'indica altra cosa, els 
acords següents: 

 
1 - ACTA SESSIÓ ANTERIOR 

 
Aprovar l’acta de la sessió anterior núm. 7 de data 24 d’abril de 2014.  
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PART RESOLUTIVA DEL PLE  

 
 
 
2 - COMPLIMENT DELS TERMINIS PREVISTOS A LA LEY 15/2010, DE 5 DE JULIO, 
DE MODIFICACIÓN DE LA LEY 3/2004, DE 29 DE DICIEMBRE, POR LA QUE SE 
ESTABLECEN MEDIDAS DE LUCHA CONTRA LA MOROSIDAD EN LAS OPERACIONES 
COMERCIALES PER AL PAGAMENT DE LES OBLIGACIONS DE L’AJUNTAMENT , 
CORRESPONENT AL PRIMER TRIMESTRE 2014 
 
Donar-se per assabentat de l’Informe trimestral que, en compliment dels arts. 4 i 5 de la Ley 
15/2010, de 5 de julio, de modificación de la Ley 3/2004, de 29 de diciembre, por la que se 
establecen medidas de lucha contra la morosidad en las operaciones comerciales, ha emès el 
Tresorer Municipal sobre el compliment dels terminis previstos en aquesta llei per al pagament 
de les obligacions de cada entitat local; l’informe inclou el nombre i quantia global de les 
obligacions pendents en les quals s’està incomplint el termini (art.4.3). 
 
L’Interventor municipal incorpora (art. 5.4) a l’informe, a més, la relació de les factures o 
documents justificatius en relació als quals han transcorregut més de tres mesos des de la seva 
anotació en el registre de factures a què fa referència l’art. 5 de l’esmentada Ley 15/2010, i no 
s’hagin tramitat els corresponents expedients de reconeixement de l’obligació o s’hagi justificat 
per part de l’òrgan gestor l’absència de tramitació dels mateixos.  
 
L’Informe haurà de remetre’s (art. 4.4) en tot cas als òrgans competents del Ministerio de 
Economía y Hacienda i de la Generalitat de Catalunya que té atribuïda la tutela financera dels 
ens locals. 
 

3 - ACCEPTAR LA REPERCUSSIÓ DE DESPESES I, EN CONSEQÜÈNCIA, ABONAR 
A L’EMPRESA DE CAPITAL ÍNTEGRAMENT MUNICIPAL, GAVAN ENCA DE 
TERRENYS I IMMOBLES, SA, L’IMPORT DE LES QUOTES D’U RBANITZACIÓ 
DEL SECTOR PLA DE PONENT TRAMITADES PER L’AJUNTAMEN T DE GAVÀ  

Primer.- Acceptar la repercussió de despeses per part de GAVANENCA DE TERRENYS I 
IMMOBLES, SA, relatives, a les quotes d’urbanització del sector Pla de Ponent les quals han estat 
confeccionades i girades per la Corporació Local en base als següents imports i conceptes:  
 

• Contracte d’obres i Direcció Facultativa (inclòs compensació financera e interessos): 
3.797.724’14 € (sense IVA). 

• Execució de sentències i acords: 489.041’60 € (sense IVA). 
• Despeses operacionals: 785.413’77 € (sense IVA). 
• Obres previstes per despeses de seguretat i senyalització: 67.682’99 € (sense IVA). 

Segon.- Autoritzar i disposar la despesa a l'empresa municipal GTI, SA per un import total de 
5.139.862’50 € a l’aplicació pressupostària 22014 1510A 619000014 del pressupost de 2014 per 
als treballs d'urbanització del sector Pla de Ponent. 
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L’acord va ser adoptat per tretze (13) vots a favor (9 PSC, 2 ICV-EUiA i 2 ERC-EV-IxG), tres 
(3) en contra (CiU) i cinc (5) abstencions (4 PP,  1 C’s), donant-se per tant el vot favorable de la 
majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en 
aquest moment– a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya. 
 

---------- 
 
Un cop feta l’explicació de l’acord per part de la tinenta d’alcalde, sra. Apolonia Herrera, va 
prendre la paraula el sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor del grup municipal de C’s, qui expressà 
que si bé el posicionament inicial era votar en contra el cert és que un cop escoltats els 
esclariments donats al si de la Comissió Informativa relatius, per una banda, a que el pagament 
a GTI, SA, només es faria un cop s’haguessin rebut els diners dels propietaris, i d’altra, a la 
possible inclusió de l’IVA, la formació política que representava finalment faria un vot 
d’abstenció. 
 
 
Seguidament, el sr. Jordi Calatayud, regidor del grup municipal d’ERC-EV-IxG, va avançar que 
donarien suport a l’acord atès que eren partidaris de donar viabilitat a l’empresa municipal GTI, 
SA, i com que, un cop l’Ajuntament cobrés les quotes d’urbanització es traurien del passiu de 
GTI, SA., doncs ja els hi semblava encertada la fórmula adoptada. 
 
Va matisar que encara que sempre havien estat en contra del Pla de Ponent, el que es tractava 
ara era d’intentar mantenir el sòl públic en mans de l’ajuntament i evitar qualsevol problema 
que pogués suposar la reclamació d’una part d’aquest sòl.  
 
 
En el torn del grup municipal de CiU, el sr. Gabriel Martorell, va recordar que en data 31 de 
desembre de 2013 en el llistat d’ajuntaments endeutats apareixia Gavà amb un deute de 
quaranta vuit milions tres-cents mil euros que no recollia el deute de l’empresa municipal GTI, 
SA.  
 
Malgrat mostrar-se d’acord amb el fet que l’ajuntament es fes càrrec d’unes quotes 
d’urbanització que li serien reembossades un cop s’anessin pagant va dir que a l’empresa GTI, 
SA, s’havia fet un mala gestió, que estava sent pal·liada a través de les arques municipals, i per 
aquest motiu votarien en contra. 
 
 
Intervingué el sr. Sergio Engli, regidor del grup municipal del PP, per dir que en un inici tenien 
força dubtes en relació a l’acord, doncs no tenien gaire clar el moviment comptable ni 
l’econòmic, però després de les respostes i esclariments rebuts si bé tenien una major 
comprensió, el cas és que se’ls hi havien generat una sèrie de dubtes com era el fet de que GTI, 
SA, generés una factura a l’ajuntament de prop de 5 milions d’euros que s’aniria pagant a 
mesura que s’anessin pagant les quotes. En aquest sentit, s’estaria incomplint el punt precedent 
de l’ordre del dia relatiu a la lluita contra la morositat, doncs GTI, SA, emetria una factura la 
qual quedaria pendent de pagament fins que s’abonin les quotes d’urbanització. 
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Per tot l’anterior, va manifestar que el seu vot seria d’abstenció, tot tenint en compte la 
importància i la necessitat  de resoldre el problema de GTI, SA, d’una vegada per totes. 
 
 
Va intervenir de nou la sra. Herrera per dir que s’acceptava la repercussió de despeses perquè 
estava avalada per uns informes tècnics. Adreçà als regidors al departament de secretaria o 
intervenció municipal per tal de resoldre qualsevol tipus de dubte. 
 
 

4 - APROVACIÓ DE LA REVISIÓ DEL PLA D’ACTUACIÓ  
MUNICIPAL PER A INCENDIS FORESTALS DE  GAVÀ  

 
Primer.- Aprovar inicialment la revisió del Pla d’Actuació Municipal per a Incendis Forestals de 
Gavà, disposició reglamentaria d’iniciativa municipal mitjançant la qual l’Ajuntament exerceix 
la potestat que li reconeix l’art. 4.1.a) de la Ley 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de las Bases de 
Règim Local. 

Segon.- Sotmetre l’acord d’aprovació, juntament amb el projecte del Pla d’actuació Municipal 
per a Incendis Forestals de Gavà, a informació pública, mitjançant anunci que s’ha de publicar 
al Butlletí Oficial de la Província, al Diari Oficial de la Generalitat, a un dels mitjans de 
comunicació escrita diària i en el tauler d’anuncis de la Corporació, per a la formulació de 
possibles reclamacions i al· legacions durant el període de trenta dies hàbils a comptar des del 
següent a la data en què es verifiqui la darrera publicació en els dos Butlletins Oficials previstos. 

Tercer.- Cas que no s’hagi presentat cap reclamació o al·legació dintre del període d’informació 
pública, l’acord d’aprovació inicial esdevindrà automàticament definitiu. Si es presenten es 
seguirà el procediment previst en els art. 64 i 65.1 del Reglament d’Obres, Activitats i Serveis 
dels Ens Locals. 

Quart.- Posteriorment trametre a la Comissió de Protecció Civil de la Generalitat de Catalunya, 
per a la seva homologació. Tot això d’acord amb el previst en l’art. 3 del  Decret núm. 
210/1999, de 27 de juliol, pel que s’aprova l’estructura del contingut per l’elaboració i 
l’homologació dels Plans de Protecció Civil Municipals. 

L’acord va ser adoptat per divuit (18) vots a favor (9 PSC, 4 PP, 2 ICV-EUiA, 2 ERC-EV-IxG i 
C’s), cap en contra i tres (3) abstencions (CiU), donant-se per tant el vot favorable de la majoria 
simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest 
moment– a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, 
de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya. 
 

---------- 
 
Va prendre la paraula el sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor del grup municipal de C’s, per dir que 
entenia que era una actualització i una revisió purament tècnica que s’havia de fer d’una manera 
regular i, per tant, des de la formació política que representava feien confiança a la feina feta 
pels tècnics municipals i votarien a favor. 
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PART DEDICADA AL CONTROL I FISCALITZACIÓ  

DELS ÒRGANS DE GOVERN 
 

 
 

PRECS I PREGUNTES 
 
En el torn de Precs i Preguntes, la sra. alcaldessa va dir que, en primer lloc, hi havia una 
pregunta formulada durant la passada sessió ordinària que encara restava per contestar, que era 
del sr. Gabriel Martorell, regidor de CiU qui preguntava com estava l’estudi del Pla municipal 
de Sòl i l’Habitatge i quan s’estava fent per un equip tècnic municipal.  
 
El sr. José Obispo, tinent d’alcalde, digué que tal i com ja li van contestar en el ple, de data 30 
de gener, l’equip de govern segueix treballant en la redacció del Pla Municipal de Sòl i 
l’Habitatge i s’informarà en el moment que estigui finalitzat 
 
A continuació es va procedir a contestar els precs o preguntes que, prèviament i per escrit 
presentat amb més de vint-i-quatre hores d’antelació, havien estat formulades pel diferents 
regidors o grups amb municipals. Tot seguit es reflecteix a l’acta el contingut de les 
interpel·lacions formulades i de les corresponents respostes. 
 
El primer Grup municipal a qui la sra. alcaldessa va donar la paraula per començar a formular 
els precs o preguntes prèviament anunciats per escrit, va ser el del PP.  
 
Efectivament, el regidor d'aquest grup, sr. Sáez, atès --va dir-- que el pasado día 2 de mayo, una 
persona mayor se accidentó en la Av. L’Eramprunyà a la altura del nº 22 cuando transitaba por 
la acera, teniendo que intervenir la Policía Municipal y la ambulancia. La causa de su accidente 
se debió al mal estado de la acera, al encontrarse levantados los baldosines, debido 
posiblemente, a las raíces de los árboles. Va formular un prec en el sentit de que l’equip de 
govern arregle lo antes posible, las aceras de esta Av de L’Eramprunyà y del resto de la ciudad 
en la que concurran estas circunstancias y de esta manera evitar que las personas se accidenten. 
También consideramos necesario la señalización de las zonas con mayores riesgos para advertir 
de su localización, hasta que estas se reparen. 
 
En efecte --va contestar el sr. Obispo, tinent d’alcalde-- tenim constància d'aquest desafortunat 
incident i el mateix dia 8 de maig es va realitzar la restauració necessària. En tot cas i sempre 
que tenim notícia -pel canal de comunicació que sigui- d'alguna zona en mal estat, que pugui ser 
perillosa per al pas de les persones, se senyalitza immediatament fins que es procedeix a la seva 
reparació, que com el cas que ens ocupa va ser al quart dia laborable següent al de produir-se 
l'incident. 
 
 
En un nou prec, aquest cop a càrrec de la regidora del PP, sra. Mònica Parèss va recordar que en 
el darrer Plenari Municipal, el Govern va anunciar un seguit d’activitats relacionades amb el 
Tricentenari de la Guerra de Successió de 1.714 que es duran a terme a Gavà en els propers 
mesos. Per aquest motiu va fer el següent prec: Que es constitueixi un Grup de Treball amb 
representants dels tots els Grups Municipals en el que es determinin per unanimitat les accions i 
activitats que sobre el Tricentenari de la Guerra de Successió s’hagin de dur a Gavà per tal de 
garantir la pluralitat de les mateixes així com el màxim rigor històric i la nul·la manipulació que 
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de les mateixes es puguin dur atenent el caràcter secessionista que determinades  entitats, 
formacions polítiques i mitjans de comunicació estan fent d’aquest esdeveniment.   
 
El regidor de l’equip de govern, sr. Miquel-Àngel Díaz, va contestar el següent: “Senyora Parés. 
Tal com vam anunciar en l’anterior Ple, l’Ajuntament organitzarà activitats en el marc dels fets 
de 1714, a fi de contribuir a la divulgació  d’un context històric fonamental per a explicar el 
Gavà i la  Catalunya d’avui. I ja vam explicar els actes que a data del mes passat ja teníem 
previstos i als quals es podran incorporar d’altres. Els actes municipals de divulgació històrica 
que fa aquest Ajuntament estan confeccionats per les direccions dels serveis de patrimoni i 
cultura. I atenent, insisteixo, des d’aquests professionals, criteris de promoció cultural o 
educatius, mai objectius polítics ni ideològics. El cas del Tricentenari, parlo almenys del nostre 
cas, no és, no serà, una excepció, el conjunt d’activitats que es farà està dissenyat  amb 
propostes des del Museu, Biblioteques i altres serveis municipals. No per formacions polítiques. 
No tinguin cap preocupació en aquest sentit. Els actes municipals del Tricentenari, per aquest 
govern, és una oportunitat de divulgació de la història, no d’ús de la història per a fins 
partidistes en un sentit o en un altre. Ara bé, com no podria ser d’una manera, estem oberts a 
estudiar  propostes que ens faci arribar el seu grup o qualsevol altre col· lectiu. Per últim 
informar que quan estigui del tot confeccionat es presentarà a la ciutadania.” 
 
 
Novament va prendre la paraula la sra. Parés, per posar de manifest que durant els dies 12 de 
juny i 13 de juliol, es celebrarà a Brasil el Mundial de futbol d’enguany. A les darreres 
competicions, tant mundials com europees de la Selecció Espanyola, la pantalla gegant del Parc 
de la Torre Lluch ha retransmès els partits amb un gran èxit i afluència de públic. Per tot 
l’exposat va fer el següent prec: Que es facin les gestions tècniques necessàries per tal de 
permetre la retransmissió i el seguiment de tots els partits del Mundial 2014 de Brasil que jugui 
la Selecció Espanyola entre els dies 12 de juny i 13 de juliol des de la pantalla gegant del Parc 
de la Torre Lluch. 

 

La resposta al prec la va donar també el regidor sr. Miquel-Àngel Díaz, per dir que, com saben, 
la gran pantalla de que disposa el parc de la Torre Lluc és un mitjà que ens permet fer  
projeccions audiovisuals  en un espai central de la ciutat i en el marc d´activitats municipals, 
com ara cinema el mes de juliol, Festes d´Hivern i Reis, Festa Major etc. També en 
esdeveniments esportius àmpliament seguits pels veïns de Gavà. I així es va fer en determinats 
partits de la selecció espanyola, com ara als Mundials de Sudàfrica. En aquest sentit, dir que 
tenim la voluntat de que  partits destacats del Mundial de Brasil es puguin retransmetre al Parc 
de la Torre Lluch, sempre que –en funció de la data- no siguin incompatibles amb la previsió 
d’altres usos destacats que en determinades dates hi hagi en aquest espai. 
 
 
Finalment, el Sr. Sergio Engli, també en nom del grup municipal del PP, va exposar que el 
Ministerio de Administraciones Públicas ha presentado recientemente el listado de deudas de las 
administraciones locales y supralocales con datos a 31/12/2013. Según los  mismos, el 
endeudamiento del Ayuntamiento de Gavà era de 48,3 millones de euros sin tener en cuenta las 
deudas por líneas de crédito ni las de las empresas públicas (en nuestro caso, el enorme agujero 
de GTI). Según esos mismos datos Gavà es la ciudad más endeudada de todo el Baix Llobregat 
con la excepción hecha de nuestra “ciudad política hermana” de Cornellà: todas las demás 
ciudades, como Viladecans, Sant Boi o Castelldefels, están lejos de tener dicho endeudamiento 
aun siendo ciudades con muchos más habitantes que nosotros;, de este modo, las deudas que 
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corresponden a cada gavanense sólo por culpa del Ayuntamiento superan los 1040 euros, casi lo 
mismo que en el caso de Cornellà. Así, por último, si sólo hubieran cien ciudades en España, 
Gavà estaría entre las 6 más endeudadas del país por habitante, al nivel de nuestra “ciudad 
política hermana” Cornellà, y muy por encima de todas las demás ciudades de nuestro entorno. 
Per tot l’anterior va preguntar: ¿Cómo piensan resolver este gravísimo problema que afecta a 
todos los gavanenses? Aunque en 2013 ha habido una reducción (causada en buena parte por el 
apoyo del tan denostado Gobierno Central) ésta ha sido muy inferior a la de nuestras ciudades 
vecinas (excepción de Cornellà que disimulaba sus deudas en las empresas públicas) y por lo 
que se vé este año se incrementará al asumir deudas de GTI. ¿Existe algún proyecto interno 
creíble de reducción que permita sanear las cuentas?  
 
Pel que fa a aquesta pregunta la sra. Apolonia Herrera, tinenta d’alcalde, respongué el següent: 
“No compartim en absolut l’alarmisme del seu partit sobre la situació del deute viu municipal. 
Deixi’m fer-li uns apunts, aquest deute de la que vostè està tan preocupat va servir per a 
millorar els equipaments municipals, l’estoc físic de la nostra ciutat, va servir per impulsar una 
modernització d’una ciutat amb un alt estándar en qualitat de vida, per a finançar unes 
infrastructures que Gavà necessitava, per aconseguir una ciutat saludable, sostenible i 
cohesionada de les que tots gaudim i ens sentim orgullosos, dit això recordar-li que estem molt 
lluny dels 3200 euros per habitant de Madrid, 1800 euros per habitant de Càdis o dels 1300 
euros per habitant de Màlaga i per cert tots ells governats pel Partit Popular. Nosaltres tenim un 
full de ruta per a reduir aquest deute, vostè coneix el pla 21 que ha retallat despesa corrent, i a 
més la reducció del 2013 permetrà retornar 6 milions de deute a l’any 2014 i també coneix el 
pla d’ajustament aprovat en març del 2012 per aquest ple i ratificat pel Ministeri d’Hisenda i 
Administracions Públiques i amb el que anualment donem compte al ple explicant com ha 
evolucionat que a més s’estan aconseguint els objectius establerts en l’esmentat pla que són 
menys despesa menys deute.” 
 
 
 
 
Acabat el torn corresponent al Grup del PP es va iniciar el del Grup municipal de CiU on els 
seus membres van prendre la paraula per a formular oralment els precs o preguntes formulats 
prèviament per escrit amb, si més no, vint-i-quatre hores d'antelació al començament de la 
sessió.  
 
Mitjançant la primera intervenció el sr. Castellano va exposar que el Grup Municipal de CiU 
d’aquest ajuntament havia rebut diferents queixes de veïns i usuaris dels espais de via pública 
que envolten la plaça de John Lennon, zona verda d’equipaments municipals, desmereixent 
l’entorn del Parc Comercial Barnasud pel seu lamentable estat de conservació i insalubritat del 
mateix així com desmereixent també la bona imatge de la ciutat de Gavà i impedint gaudir 
d’aquest entorn tant el nostre veïnat com els visitants del centre comercial. Regidors del nostre 
grup hem pogut constatar personalment un cop apropats al lloc indicat de la gran quantitat de 
deixalles de tot tipus, de la falta d’actuacions de manteniment i en especial, de l’acumulació de 
brossa de menjar ràpid del veí restaurant de la cadena Mc. Donald’s. És per aquests motius que 
va fer el següent prec: Es procedeixi d’immediat a la neteja i condicionament d’aquest espai, es 
planifiqui una constant cura pel manteniment d’aquest entorn, aparador de la ciutat, i de la mà 
del propi centre comercial per la part afectada, l’ajuntament actuï per evitar el mal ús i actituds 
incíviques.  
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En relació a aquest prec el sr. Obispo, tinent d’alcalde, assenyalà que l’any 1994 es va signar un 
conveni urbanístic entre el Parc Comercial Barnasud i l’Ajuntament de Gavà. Entre d’ altres 
clàusules es preveia que la conservació --inclosa la neteja-- dels vials de l’esmentat parc anirien 
al seu càrrec. Des de llavors, aquest Parc Comercial ha executat els treballs previstos però, 
també es cert, que últimament els resultats podrien millorar força. Es per això que l’Ajuntament 
a mantingut diverses reunions i ha dirigits diferents escrits per recordar i exigir que millorin 
l’estat de manteniment general de la zona.  No dubti que continuarem treballant per reivindicar 
a la direcció que es mantinguin els nivells de manteniment òptims. 
 
 
A continuació, el sr. Antoni Rafanell, regidor del grup municipal de CiU, atès, --va dir-- que 
segons han informat al nostre grup municipal veïns de la zona, la fibra òptica no arriba a Gavà 
dins els carrers compresos entre la rambla de Vayreda, el carrer de Viladecans, l’avinguda de la 
riera de Sant Llorenç o la carretera a Sta Creu de Calafell entre d’altres. Aquest fet suposa una 
limitació per a la comunicació actual de l’època en la que vivim tant sigui a nivell particular 
com a nivell comercial. És per aquests motius que va formular la següent pregunta: Ens poden 
indicar què, com i quan al respecte del desplegament total de la fibra òptica a la nostra ciutat de 
Gavà i quines problemàtiques han sorgit al respecte que vostès en tinguin constància o 
coneixement? 
 
Tal com ja hem informat en diferents ocasions --contestà el sr. Obispo, tinent d’alcalde--, el 
desplegament de la xarxa de fibra òptica en el terme municipal de Gavà encara no està 
finalitzada ja que resta encara, aproximadament, un 10% de llars per arribar-hi. Donat el poc 
temps del que hem disposat per consultar amb l’operador no li podem confirmar si aquesta zona 
resta pendent. En quant tinguem les dades contrastades li farem saber. 
 
 
En una nova pregunta, el sr. Gabriel Martorell, regidor de CiU, es va fer ressò que diverses 
agrupacions i associacions vinculades al medi natural de la nostra ciutat com ara Quercus, la 
Unió Muntanyenca l’Eramprunyà i d’altres, havien recuperat en els darrers anys, antics 
brolladors o naixements d’aigua a diversos indrets del nostre terme municipal de Gavà. És per 
aquests motius que va preguntar quants d’aquests naixements d’aigua que desapareixen a 
barrancs o rieres s’han aprofitat per a benefici de punts d’aigua forestals o per a intervencions 
dels bombers? 
 
En relació a aquesta pregunta el sr. José Obispo, tinent d’alcalde, va dir que els naixements 
d’aigua de barrancs, torrents i rieres, generalment, es troben en valls topogràficament tancats i 
envoltades de frondosa vegetació. Aquests punts no serveixen pel seu difícil accés pel 
subministrament d’aigua pels camions de bombers i cubes i molt menys pels helicòpters. És per 
aquesta raó que es mantenen les bases i dipòsits dissenyats i construïts especialment en els llocs 
estratègicament més adients per la càrrega d’aigua dels vehicles terrestres i dels mitjans aeris. 
Finalment he de dir-li que, efectivament, hi ha agrupacions i associacions a Gavà que de manera 
desinteressada ajuden a mantenir el nostre ric patrimoni natural però, també he de fer constar 
que, l’ADF dins de les seves competències també fa un seguiment d’aquests i d’altres 
naixements i fa possible el seu manteniment. 
 
 
Intervingué de nou el sr. Martorell, per exposar que ens trobem de nou davant l’estiu i per 
defecte de l’època d’alt risc d’incendis forestals al nostre país. Comprovant l’extensa 
documentació existent en referència a la darrera aprovació inicial de la revisió del Pla 
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d’Actuació Municipal per a Incendis Forestals a Gavà, des del Grup Municipal de Convergència 
i Unió tenim diferents interrogants que ens provoquen algunes inquietuds. És per aquests motius 
que va formular la següent pregunta: Quina millora de materials, maquinària forestal, personal i 
medis així com inversions s’han efectuat al respecte entre del que disposava l’anterior Pla a 
l’actual que avui inicia el seu procés d’aprovació definitiva? 
 
 
El sr. Obispo respongué que el Plans d´Actuació Municipals contra Incendis forestals, per Llei, 
estan dissenyats per que avaluïn la vulnerabilitat i el perill i coordinin la organització dels 
diversos grups d’actuació dins del Terme Municipal. Aquest Pla, per tant, no és un pla 
d’inversions econòmiques per material ni per executar actuacions preventives. Va recordar que 
aquesta competència és de la Generalitat de Catalunya que, en aquests moments està vivint un 
greu contenciós amb el seu Cos de Bombers, precisament,  per la denuncia d’aquest sobre la 
manca de mitjans materials, maquinaria forestal i sobre tot personal per lluitar contra el foc. 
 
 
 
Un cop el torn del grup municipal CiU va finalitzar, va començar el corresponent al grup 
d’ERC-EV-IxG. 
 
En una primera intervenció el regidor d’aquest grup, sr. Andreu Pérez, va recordar --com a 
antecedents-- que el passat 2 de maig, una persona va morir a l’Avinguda de Joan Carles I, en 
ser atropellada per un cotxe que circulava a gran velocitat. L’Avinguda de Joan Carles I 
presenta una especial perillositat perquè és la via més directa d’enllaç entre la sortida de 
l’autovia C-31, a través de la carretera C-.234, i la carretera de Begues, BV-2041, i molts 
vehicles hi circulen com si fos una carretera. Tot i que el pas de vianants on va ser atropellada la 
persona accidentada està correctament senyalitzat, creiem que caldria invertir més mitjans en la 
prevenció d’accidents en aquest tram, i reforçar la senyalització amb llums intermitents d’avís. 
Per aquest motiu, va formular el següent prec: Instem el govern municipal a incrementar les 
mesures preventives a l’Avinguda de Joan Carles I, mitjançant la incorporació de senyals 
lluminosos d’avís. 
 
Pel que feia a aquest prec el sr. Obispo, tinent d’alcalde, va lamentar  la mort ocorreguda per 
l'accident assenyalat. A més, digué que de l'anàlisi de les circumstàncies de l'accident es 
desprenen que la via estava i està perfectament senyalitzada, tal i com s’afirma en el prec. L'Av. 
Joan Carles I, no representa una especial perillositat, ja que la intensitat mitjana diària en el lloc 
de l'accident és més de 10.500 (deu mil cinc-cents) vehicles al dia i arribant a 16.900 (setze mil 
nou-cents) en el final de la C-235 amb inici en J. Carles I. Durant la darrera campanya de radar 
realitzada entre els dies 15 de març i 13 d’abril no es va realitzar cap denuncia per excés de 
velocitat en aquesta via. Segons els testimonis, l'accident no es va produir per cap defecte de 
senyalització, o d'estat de la calçada o per excés de velocitat, sinó per conduir utilitzant el 
telèfon mòbil, segons declaracions dels testimonis. En conseqüència donada que la senyalització 
és correcta i suficient creiem que no és necessari prendre mesures addicionals. 
 
 
En un nou prec, aquest cop a càrrec del sr. Jordi Calatayud, va exposar que en el marc de la 
discussió dels pressupostos municipals per al 2014, el seu grup municipal va plantejar la 
necessitat d'incorporar una partida per estudiar la necessitat a Gavà d’un menjador social i en 
cas que fos necessari, posar-lo en marxa. La filosofia general d’aquesta proposta va ser 
acceptada pel govern municipal i, a més, coincidint amb aquesta proposta, alcaldia va enviar als 
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grups municipals una carta en què s’anunciava la creació d’una comissió executiva de la 
Plataforma Gavà Solidaria en què hi participarien els diversos grups municipals. D'igual 
manera, també en una Junta de Portaveus, es van comentar les línies generals a seguir. En el 
passat Ple de 19 de desembre ja vam presenta aquest mateix prec, l'equip de govern es va 
comprometre que per inicis d'any s'elaboraria un estudi sobre el futur menjador social. El 24 de 
març un grup d'associacions cíviques de la nostra població signessin un manifest reivindicant el 
menjador social, entre elles associacions de veïns, Les Colomeres i Ca n'Espinós; entitats d'atenció 
als necessitats, Projecte Aquí hi ha gana i l'Església Evangèlica de Gavà; la Unió Muntanyenca 
L'Eramprunyà, l'Associació de Discapacitats de Gavà (ADISGA), l'Associació de dones Clara 
Campoamor, el Grup Ecologista Quercus, l'Associació de Reiki per a la Recerca Interior (ARRI), la 
Casa de València de Gavà, el Col•lectiu La Mata de Jonc i el Centre d'Estudis Polítics i Socials. Tot 
i això, van passant els mesos i no se n’ha tornat a parlar, ni s’ha fet des del govern municipal 
cap passa en el sentit anunciat i pactat. Per aquest motiu, va formular el següent prec: Instem el 
govern local a: Elaborar, tal com es va comprometre, l’estudi sobre la necessitat d’un menjador 
social a Gavà que inclogui, entre d’altres, l’anàlisi de la població atesa per les cinc entitats que 
realitzen repartiment d'aliments, així com les dades procedents dels centres d’atenció primària i 
les escoles de Gavà, i que l’estudi es faci buscant la col·laboració i comptant amb la participació 
de les entitats esmentades i dels serveis socials municipals; Que aquest estudi es lliuri, per escrit, 
als grups municipals abans del ple del mes de juliol d’enguany. 
 
 
En relació al seu prec --va respondre el sr. Carnero--, els informen que el govern de la ciutat, tal 
i com es va comprometre, està elaborant l’esmentat estudi. En aquest procés es té previst el 
contrast de dades i opcions amb les entitats de la ciutat directament vinculades amb el suport a 
l’alimentació de les persones que ho necessiten. 
 
La tercera intervenció corresponent a ERC-EV-IxG va anar a càrrec del sr. Pérez,  qui va posar 
de relleu que des de fa un temps, s’han distribuït una sèrie de desfibril·ladors en diferents 
equipaments municipals. A banda d’aplaudir aquesta iniciativa, va preguntar: Quants 
desfibril· ladors hi ha disponibles en els diferents equipaments de la ciutat i on estan ubicats? En 
cas que no n’hi hagi cap, ¿hi ha alguna previsió d’instal·lar algun o alguns desfibril·ladors a la 
zona de la platja de Gavà davant la imminent temporada d’estiu? Quantes persones treballadores 
municipals han estat formades per al seu ús? 
 
El sr. Carnero va contestar que en relació als equipaments públics hi ha un desfribil·lador al 
Centre de Medicina Esportiva. A més, els serveis de temporada de la Creu Roja disposen 
d’aquest servei per atendre les necessitats que es presentin. El 7 de juny  s'inicia la campanya de 
platja a Gavà fins al 7 de setembre. Creu Roja, que és qui porta la prevenció, salvament i 
socorrisme a la platja disposa d'un desfribil·lador en el seu quad. Aquest vehicle es desplaça 
amb un socorriste per tota la platja. Respecte a la formació, en l’actualitat hi ha cinc treballadors 
municipals formats pel seu ús. 
 
 
Contestada la pregunta, el mateix regidor d’ERC-EV-IxG va passar a formular una segona en la 
qual, com antecedents, deia que  havien tingut notícia que a mitjan abril va ser vista policia 
municipal patrullant per l’interior del Centre Comercial Barnasud. Tenint en compte que es 
tracta d’un establiment privat, va preguntar: Per quin motiu es va ordenar a la policia municipal 
patrullar per l’interior d’un centre comercial privat? Quantes hores de servei de la policia 
municipal s’han emprat en aquestes patrulles? S’ha ofert aquest servei a d’altres comerços de la 
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ciutat de grans dimensions com el Garden Bordas, Jardiland o Gros Mercat, per exemple? En 
cas negatiu, per què no es tracta tots els comerços de la ciutat de forma igualitària? 
 
Respecte a l’anterior qüestió el sr. Obispo, tinent d’alcalde, va dir que la policia municipal de 
Gavà, no patrulla per l'interior del complex comercial Barnasud, atès que és tasca dels vigilants 
de seguretat, la vigilància de l'interior del complex. No obstant això, l'espai públic de l'exterior 
del recinte, és territori municipal i conjuntament amb Mossos d'Esquadra quan el servei ho 
permet, es realitza patrullatge preventiu i de proximitat dins de les tasques programades, com en 
qualsevol altre punt del municipi, inclòs, Vivers Bordas, Groc-mercat, Jardiland, etc. Com vostè 
refereix.També es contacte amb el personal de seguretat del complex, per rebre informació 
sobre temes que puguin ser d'interès per a la policia, o perquè se'ns faciliti informació sobre 
vehicles d'interès policial, que poguessin haver estat o passat pel lloc. 
 
 
Per acabar el torn de precs i preguntes d’ERC-EV-IxG, el sr. Calatayud esmentà que a finals de 
novembre de 2013, es va inaugurar a Gavà el Servei de mediació hipotecària (SIDH) que, a 
través de l’Oficina Municipal d’Habitatge, atén famílies de Gavà i Begues. El Servei té per 
objectiu prevenir, informar, assessorar jurídicament i intermediar amb les entitats financeres el 
manteniment de l’habitatge per part de la persona propietària i el seu nucli familiar. El servei 
està finançat per la Diputació de Barcelona, i es gestiona en col·laboració amb la Generalitat de 
Catalunya, el Col·legi d’Advocats de Barcelona i l’Ajuntament de Gavà. Aquest servei és fruit 
de la coordinació amb Ofideute, el servei de mediació hipotecària de la Generalitat de 
Catalunya. L’objectiu del SIDH, que compta amb la col·laboració del Col· legi d’Advocats de 
Barcelona, és augmentar i estendre els punts d’atenció a les famílies que tenen problemes per 
fer front als deutes hipotecaris, així com establir una acció coordinada i un model i circuit únics 
de mediació en tot el territori de la demarcació de Barcelona. Després dels sis primers mesos de 
funcionament d’aquest servei a Gavà, va preguntar: Quantes famílies ha atès aquest servei en 
aquest mig any de funcionament? En quants casos la mediació entre entitat financera i famílies 
afectades ha donat com a  resultat un acord entre les dues parts? En quants casos la mediació del 
servei no ha donat fruits i la família afectada ha patit un desnonament? 
 
 
Pel que feia a aquesta pregunta el sr. Carnero, tinent d’alcalde, va respondre que s’han atès vint-
i-sis persones, el que ha generat l’obertura de divuit expedients, dels quals deu romanen oberts i 
fent-se gestions. Respecte dels vuit expedients tancats va assenyalar que tres han acabat amb 
acord, tres en subhasta, ja que el procediment estava prou avançat com per no poder aturar-lo, 
un s’ha assumit des d’un despatx d’advocats privat, --desconeixem com ha acabat-- mentre que 
un altre ha estat assumit directament per Ofideute, al tractar-se d’un habitatge públic. Va afegir 
que no els hi constava que hagués acabat en desnonament. 
 
 
Finalment, i en quant els precs o preguntes formulats prèviament per escrit amb, si més no, vint-
i-quatre hores d'antelació al començament de la sessió, li va correspondre fer ús de la paraula al 
sr. Miguel-Angel Ibáñez, integrant del Grup municipal de C’s.  
 
En un primer, el regidor de C’s, formulava a l’Equip de Govern el prec de que en la sociedad 
actual la información se busca en medios digitales y en el caso concreto de la mayor parte de 
visitantes de una ciudad de tamaño medio suelen hacerlo en los navegadores de sus vehículos. 
Dado que tras realizar búsquedas en diferentes navegadores con los dos tipos de cartografía no 
hemos localizado ni el Museo ni el parque arqueológico de  las Minas de Gavà, como Punto de 



 12 de 32

Interés o como museo. Va formular el següent prec: Que se realicen las gestiones necesarias 
para conocer el coste que comportaría el que Parque Arqueológico de las Minas de Gavà 
aparezca como punto de interés en los navegadores de mayor difusión en el mercado, y que, en 
función del importe económico, se valore la posibilidad de contratar dicho servicio que sin duda 
facilitaría el conocimiento de su ubicación y su interés, en beneficio de la promoción de Gavà y 
todo lo que ello comportaría para el tejido comercial de nuestra ciudad 
 
 
El sr. Díaz, regidor de l’equip de govern, va manifestar que pronto el Ayuntamiento impulsará 
un portal de datos abiertos donde cualquier empresa desarrolladora podrá encontrar datos 
georreferenciados de los principales equipamientos de la ciudad, entre ellos,  los que menciona 
en su ruego. En una primera fase, esto implica facilitar la información a los usuarios interesados
.En una segunda fase, el Ayuntamiento promoverá que estos recursos y equipamientos tengan 
presencia en plataformas, como los navegadores a que hace referencia en su ruego. Informar, 
también que el Parque de les Mines Prehistòriques y el Museu de Gavà ya aparecen en 
plataformas de uso masivo, como Google Maps o Bing Maps (vinculado a Facebook, por 
ejemplo). Desde el Consorcio de Turismo del Baix Llobregat se está trabajando en una nueva 
web y app de ámbito comarcal que tiene en consideración todos estos aspectos, incluida la 
realidad virtual. 
 
 
Tot seguit es va passar a un segon  prec o pregunta de C’s.  I així el sr. Ibáñez va recordar que 
como ya expusimos en mayo del 2010 el censo de perros de Gavà era en esa fecha elevado y ha 
ido creciendo en estos cuatro años. Este consistorio anunció una campaña para controlar el 
cumplimiento de las formativas municipales respecto a que los perros paseen atados con 
correas, con bozales los de razas peligrosas así como para que se recojan los excrementos de los 
perros en nuestro municipio. Desde Ciutadans-C’s  creemos que la mejor manera de fomentar el 
civismo de los dueños de los animales, es proponiéndoles una zona  donde los canes puedan 
disfrutar de un espacio propio, en que puedan librarse de la correa, sin necesidad de tener que 
desplazarse a otras poblaciones vecinas para no molestar a otros ciudadanos que acuden a 
parques y paseos. Queremos resaltar que en ciudades vecinas como Castelldefels o Cornellà del 
Lloblegat ya disponen de estos espacios para las mascotas de sus ciudadanos, con lo que se 
consigue mejorar la convencía entre las personas a la vez que se vela por la salud de los 
animales. Dado que en Gavà existen terrenos públicos que se podrían destinar a esta función, 
realizamos el siguiente ruego: Que se habiliten zonas específicas para perros en nuestra ciudad 
en las cuales los animales puedan correr libremente, jugar y relacionarse con otros de su 
especie.  
 
L'equip de govern --respongué el sr. Obispo-- està estudiant la possibilitat d'instal·lar dins de 
l'espai públic un espai adequat per als animals de companyia. 
 
 
En un nou prec va posar com a antecedents que estos últimos dos meses los usuarios del 
servicio de viajeros por ferrocarril y concretamente en las líneas de Renfe R2 y R2 Sur, vienen 
sufriendo retrasos que les perjudican gravemente. Entre otras incidencias nos encontramos 
trenes que por averías diversas, entre ellas el robo de cableado de cobre, colapsan las vías; no es 
un hecho aislado sino que se está produciendo casi semanalmente. Para agravar la situación y la 
crispación, el pasado mes de marzo, también se produjo un incendio entre Gavà y el Prat 
provocando unos retrasos de varias horas.  Incendio originado “cerca de la vía” de la estación de 
Gavà que obligó a cortar la circulación de trenes de la línea R2 entre El Prat y el aeropuerto. Va 
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acabar formulant el següent prec: Que se eleven a la operadora ferroviaria las quejas oportunas 
y se le inste a realizar las gestiones necesarias para que, optimizando la vigilancia y el 
mantenimiento así como mediante acciones preventivas,  puedan este servicio con la frecuencia 
y fiabilidad que demandan sus usuarios, así como solicitar que en los casos en que se produzcan 
estos incidentes se coordine con la mayor rapidez posible una alternativa, p.e. dando el servicio 
por carretera mediante autobuses. 
 
Pel que feia a l’anterior qüestió el sr. Obispo va dir que recollia el prec i traslladava la seva 
queixa a l'operador ferroviari competent. 
 
Seguidament el sr. Ibáñez va exposar que nos hemos encontrado que en el directorio de correo 
electrónico corporativo algunas asociaciones de Gavà no aparecen o bien aparecen con varias 
direcciones, estado algunas de ellas en desuso. Con el propósito de mejorar la calidad y 
eficiencia de las comunicaciones entre los diferentes departamentos y servicios municipales y 
las diversas asociaciones de nuestro municipio realizamos el siguiente ruego: Que se realice una 
revisión de la base de datos de direcciones de correo electrónico, especialmente los de las 
entidades y asociaciones, eliminando las obsoletas e integrando aquellas que actualmente 
carecen de dirección, siempre y cuando estas dispongan de correo electrónico.  
 
La sra. Herrera contestà que d’acord amb la seva petició iniciarien un procés de revisió i 
actualització de la base de dades de les entitats i associacions. En aquest sentit, aclarí que tot i 
que es feia el seguiment de manera continuada, eren les pròpies entitats i associacions les que 
havien de comunicar les seves modificacions per tal de tenir actualitzades les dades. 
 
 
Finalment i acabant el torn de precs i preguntes, el sr. Ibáñez,  donat que –digué-- debido a la 
inminente llegada de la época estival y a la previsible gran afluencia  de vehículos a nuestra 
barrio marítimo, unos procedentes de otros barrios de nuestra ciudad y otros huyendo de las 
zonas de pago implantadas desde el verano 2013 por el vecino ayuntamiento de Castelldefels y 
en vistas a mantener la debida la seguridad vial y garantizar la circulación tanto de vehículos 
como de peatones, así como evitar el aparcamiento indebido de vehículos con el fin de asegurar 
el bienestar de los vecinos y de los visitantes, realizamos la siguiente. Va preguntar: ¿Cuál es el 
número de efectivos con que va a reforzarse o a aumentar temporalmente la plantilla de la 
Policía Municipal de Gavá para la época estival 2014? 
 
El sr. Obispo, tinent d’alcalde, va informar que l’equip de govern reforçarà amb 4 agents de 
dilluns a divendres (2 al torn de matí i 2 a la tarda) i els caps de setmana 4 agents en cada torn al 
que s’afegirà el servei ordinari quan sigui requerit o necessari. Així mateix, els Mossos 
d’Esquadra com cada any, disposarà del servei de ARRO (Àrea regional de recursos operatius) 
que actuarà entre Castelldefels i Gavà quan sigui requerit durant tota la temporada d’estiu. Pel 
altra banda, com a impulsors de la mobilitat sostenible l’Ajuntament realitzarà una campanya 
aquest estiu aprofitant la renovació dels tres autobusos, per promoure i fomentar l'ús del 
transport públic enfront del privat per arribar a les nostres platges. 
 
 
Un cop acabada la lectura dels precs i preguntes presentats per escrit la sra alcaldessa va cedir el 
torn novament al grup municipal de CiU, per tal que fes un prec oral atès que no havia esgotat la 
totalitat dels precs i preguntes que podia presentar. Així, el sr. Gabriel Martorell, va manifestar 
que veient el temps que els tècnics municipals necessitaven per fer el Pla Municipal del Sòl i 



 14 de 32

Habitatge va pregar poder disposar de temps suficient per poder estudiar el Pla més enllà del 
que habitualment tenien assignat per a assumptes de Ple. 
 
La sra. alcaldessa va recollir el prec i a continuació va cedir la paraula al sr. Sergio Engli, 
regidor  del grup municipal del PP, qui va formular la següent pregunta: Hemos podido saber 
por los medios de comunicación (por cierto resaltar nuestra preocupación porque seguimos 
teniendo que basarnos en los medios de comunicación para enterarnos de las cosas que pasan 
dentro de la casa) de la inversión realizada por este ayuntamiento en una pasarela sobre la 
llacuna de la Murtra, que conecta Viladecans y Gavà. El coste de dicha instalación según dichos 
medios ha sido de 42.000 euros, de los que Gavà aportó 17.000 más 5.000 en mejoría de 
accesos. El resto lo aportó el FEDER y Generalitat. Dado que, siempre según la información 
que recibimos a través de los medios de comunicación, los alcaldes de ambas localidades hablan 
de “comunicar ambos municipios correctamente”. Se pregunta: ¿Por qué el Ayuntamiento de 
Viladecans no aportó nada a la obra? Dados los problemas de aceras, imbornales, calles y no 
hablamos ya de temas sociales, etc. existentes en nuestra ciudad ¿creen que urgía dicha 
inversión de 22.000 euros? 
 
La sra. alcaldessa va recollir la pregunta i manifestà que, tant el prec com la pregunta, serien 
contestats en la propera sessió plenària. 
 
 

DECLARACIONS POLÍTIQUES  
 
1) -  DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNIC IPAL DE 

CIUTADANS (C’S) EN RELACIÓ A QUE TOTS ELS GRUPS MUN ICIPALS 
PUGUIN MANIFESTAR LA SEVA POSTURA PER A QUE L’ESPAI  NATURAL 
DEL MASSÍS DEL GARRAF PASSI A SER PARC NATURAL  

 
Aprovar la Declaració Política presentada inicialment pel grup municipal de C’s, en relació a 
a que tots els grups municipals puguin manifestar la seva postura per a que l’espai natural del 
Massís del Garraf passi a ser parc natural, declaració que, després del debat, va comptar amb 
el vot final favorable de tots el grups municipals, diu així en la seva part dispositiva:  
 
PRIMERO.- Expresar el soporte a la adhesión al “Manifest a favor de la declaració com a Parc 
Natural de l’espai natural protegit del Massís del Garraf” confeccionado durante las jornadas 
2013 “Descobrim el Garraf” a partir del trabajo de los servicios técnicos de la Unidad de 
Sostenibilidad i Patrimoni Natural del Ayuntamiento de Gavà 
 
SEGUNDO.- Solicitar al Gobierno de la Generalidad de Cataluña que en virtud de lo que 
dispone el artículo 25 de la Ley 12/1985, de 13 de junio, de espacios naturales, apruebe el 
Decreto de Creación del Parque Natural del Massís del Garraf. 
 
TERCERO.- Comunicar el presente acuerdo al Conseller del Departament d’Agricultura, 
Ramaderia, Pesca, Alimentació i Medi Natural, al Conseller de Territori i Sostenibilitat, als 
Consellers del l’Alt Penedès, Garraf i Baix Llobregat i a los Ayuntamientos de Castelldefels, 
Sitges, Vilanova i la Geltrú, Sant Pere de Ribes, Olivella, Avinyonet del Penedès, Olesa de 
Bonesvalls i Begues.  
 

---------- 
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El sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor del grup municipal de C’s, va recordar que en la Junta de 
Govern Local de data 7 de febrer d’enguany es va aprovar l’Adhesió al manifest en favor de la 
declaració com a parc natural de l’espai natural del Massís del Garraf. 
 
El que es pretenia amb la presentació de la Declaració Política --digué el sr. Ibáñez-- era donar 
la possibilitat a tots els grups municipals per tal que poguessin donar suport, de manera 
unànime,  a l’esmentada petició de declaració de parc natural, reforçant així la petició feta en 
seu de Junta de Govern Local,  i aconseguir així una projecció a escala europea que integraria el 
Massís del Garraf a la Red Natura 2000.  
 
Tot seguit, va donar lectura a la part dispositiva de la Declaració Política, essent el text íntegre 
de la Declaració el següent: 
 

“PRIMERO.- En la Junta de Govern Local, celebrada el viernes 7 de febrero de 
2014 se aprobó, en el punto 22, la “Adhesió al manifest en favor de la declaración 
com a parc natural de l’espai natural del Massís del Garraf” 
 
SEGUNDO.- Considerando la relevancia que aporta, en cuanto a reconocimiento 
y protección hacia el Massís del Garraf, para nuestro municipio el paso de ser 
considerado Parque Natural en lugar de espacio natural, debido a que los parques 
naturales son espacios naturales que presentan valores naturales cualificados, la 
protección de los cuales se hace con el objetivo de conseguir la conservación de 
manera compatible con el aprovechamiento ordenado de los recursos y actividades 
de los habitantes, aportando a los municipios colindantes al parque natural, tanto, 
valores ecológicos y de mayor conocimiento del medio así como un rédito 
económico. 
 
Con el fin de apoyar lo más ampliamente posible la petición de declaración de 
Parque Natural que es competencia del Govern de la Generalitat y conseguir con 
ello una proyección a escala europea que integraría el Massís del Garraf en  la 
Red Natura 2000 que es una red ecológica europea formada por las zonas 
especiales de conservación y zonas especiales de protección de aves, creada con la 
finalidad de garantizar el mantenimiento del estado de conservación favorable de 
los habitantes del medio y de las especies de interés comunitario en su área de 
distribución natural y de las especies del anexo I de la Directiva 79/409/CEE del 
Consejo, de 2 abril de 1979, relativa a la conservación de los pájaros silvestres.  
 
TERCERO.- Desde el Grupo Municipal de Ciutadans-C’s Gavá estamos 
convencidos que el cambio de clasificación del espacio natural del Macizo del 
Garraf a Parque Natural es un asunto de especial relevancia para nuestro 
municipio y que por lo cual debe entrar a debate en el Pleno del Ayuntamiento de 
Gavá, como ya se ha realizado en nuestros municipios vecinos, permitiendo de esta 
forma que los Grupos Municipales contribuyan a la mejora de condiciones de 
nuestro medio ambiente. 
 
CUARTO.- Dado que en la práctica totalidad de los ayuntamientos integrados en 
el actual espacio natural del macizo del Garraf, el apoyo para la declaración de 
Parque Natural se ha producido por votación en Pleno para presentarla con el 
máximo apoyo posible y dado que en Gavà lo ha sido en JGL y por tanto 
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únicamente por parte del equipo de gobierno, convencidos de la importancia para 
Gavà de la declaración del macizo del Garraf como Parque Natural y entendiendo 
que esta declaración permite a todos los Grupos Municipales de esta Cámara 
definir su posicionamiento y dar eventual soporte a la misma, y confiando en el 
apoyo unánime de todos los Grupos, apoyo que reforzaría la resolución aprobada 
en Junta de Gobierno Local, proponemos  la adopción de los siguientes  
 
ACUERDOS 
 
1.- Expresar el soporte a la adhesión al “Manifest a favor de la declaració com a 
Parc Natural de l’espai natural protegit del Massís del Garraf” confeccionado 
durante las jornadas 2013 “Descobrim el Garraf” a partir del trabajo de los 
servicios técnicos de la Unidad de Sostenibilidad i Patrimoni Natural del 
Ayuntamiento de Gavà 
 
2.- Solicitar al Gobierno de la Generalidad de Cataluña que en virtud de lo que 
dispone el artículo 25 de la Ley 12/1985, de 13 de junio, de espacios naturales, 
apruebe el Decreto de Creación del Parque Natural del Massís del Garraf. 
 
3.- Comunicar el presente acuerdo al Conseller del Departament d’Agricultura, 
Ramaderia, Pesca, Alimentació i Medi Natural, al Conseller de Territori i 
Sostenibilitat, als Consellers del l’Alt Penedès, Garraf i Baix Llobregat i a los 
Ayuntamientos de Castelldefels, Sitges, Vilanova i la Geltrú, Sant Pere de Ribes, 
Olivella, Avinyonet del Penedès, Olesa de Bonesvalls i Begues.”  

 
 
Seguidament, va prendre la paraula el sr. Jordi Calatayud, regidor del grup municipal d’ERC-
EV-IxG, per posar de manifest que donarien suport a la Declaració Política atès que era una 
qüestió amb la que sempre hi havien estat d’acord. Manifestà que encara que la Junta de Govern 
Local ja havia pres un acord per adherir-se a la petició el fet de que ara es fes en seu plenària i 
es pogués obtenir un ampli consens li donava un valor afegit a la petició. 
 
 
Va intervenir la sra. Emma Blanco, tinenta alcalde i regidora del grup municipal d’ICV-EUiA, 
per expressar que, malgrat que ja havia donat suport a l’acord de la Junta de Govern Local,, 
trobava encertat tornar a fer-ho al si del Ple doncs la defensa i protecció del patrimoni natural 
hauria de ser, com a mínim, d’obligació compartida per tots els grups municipals atès que era un 
patrimoni de present i de futur. Va agrair que la iniciativa per a la defensa del patrimoni natural 
hagués estat utilitzada per altres grups municipals. Per acabar, va avançar que el seu vot seria en 
el mateix sentit que el que va fer a la Junta de Govern Local. 
 
 
En el torn del grup municipal de CiU, el regidor sr. Ramon Castellano, va dir que donarien 
suport a la Declaració Política per bé de l’espai natural del Massís del Garraf i pel futur de les 
generacions dels veïns dels municipis afectats. No obstant l’anterior, va puntualitzar que eren 
necessaris dos compromisos per part de l’administració local, per una banda, la implicació de 
tots els municipis afectats, i per altra, el suport econòmic, ja que el nomenament de parc natural 
comportava unes inversions a fer, una despesa, un manteniment, una promoció, i que la 
Generalitat de Catalunya no podia assumir tota sola. 
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Per la seva banda, el sr. José-Antonio Sáez, regidor del grup municipal del PP, digué, de manera 
literal, el següent: 
 
“Nuestro voto, como no podía ser de otra manera, también será afirmativo a esta declaración 
política relativa a dar nuestro apoyo para que el espacio natural del Massís del Garraf pase a 
convertirse en parque natural por las razones que voy a comentar, y que en parte ha dicho el 
ponente de esta Declaración Política.  
 
Y es que con la consideración de parque natural, se conseguiría un reconocimiento y una 
protección del Massís del Garraf desde el momento que fuera considerado como tal, además de 
lograrse la conservación del mismo de una manera ordenada, aprovechando los recursos y 
consolidando y restaurando definitivamente los valores ecológicos años atrás alterados por la 
existencia del Abocador del Garraf. 
 
Logrando además, con el reconocimiento del Massís del Garraf como parque natural, una mayor 
proyección y protección en el ámbito internacional y supondría para los pueblos colindantes y, 
por supuesto para Gavà, un prestigio que requeriría del máximo reconocimiento y difusión por 
ello es prioritario adherirnos al "Manifest a favor de la declaració com a parc natural, de l’espai 
natural protegit del Massís del Garraf" confeccionado durante las jornadas de 2013 y al que ya 
se han adherido otros ayuntamientos como por ejemplo el de Castelldefels y solicitar, asimismo, 
al Govern de la Generalitat de Catalunya que, en virtud de lo que dispone el art. 25 de la ley 
12/1985, de 13 de junio, sobre parques naturales, apruebe el decreto de creación del parque 
natural del Massís del Garraf. 
 
Por todo lo dicho, nuestro voto será favorable.” 
 
 
La intervenció del grup municipal del PSC va anar a càrrec del sr. Miquel-Àngel Díaz, regidor 
de l’esmentada formació política, qui avançà que votarien a favor atès que era una Declaració 
Política basada en un text que les dues formacions de govern havien aprovat en seu de Junta de 
Govern i considerava molt positiva la iniciativa de reforçar la petició que es va fer en el seu dia 
a la Generalitat, amb el suport de tots els grups polítics. 
 
Va exposar que la consolidació del Parc del Garraf com a oferta de proximitat de lleure i la 
constatació de la enorme pressió que patia l’esmentat territori, sobretot per la conurbació 
metropolitana, posaven de relleu la necessitat de tenir una figura de protecció de rang superior, 
per això es demanava la intervenció de la Generalitat. 
 
Es tractava en definitiva de posar en valor, per part dels diferents municipis, aquest entorn 
natural, protegint i dinamitzant els seus valors naturals, culturals i educatius, tasca que 
desenvolupava l’equip de govern en la mesura de les seves possibilitats. 
 
Per acabar, va assenyalar que costava menys protegir que desprotegir perquè si es sumaven els 
costos directes i indirectes aquests eren superiors, per la qual cosa es feia necessari protegir però 
amb una gestió sostenible.  
 
 
 



 18 de 32

El sr. Ibáñez va tornar a intervenir per agrair a tots els grups municipals el seu suport i va donar 
per assolit l’objectiu de que la petició comptés amb la unanimitat de totes les formacions 
polítiques, doncs aquest fet reforçava la petició adoptada en Junta de Govern Local alhora que 
suposava invertir en futur i obrir portes a la sostenibilitat en generacions futures.  
 

---------- 
A les 19:37 hores es va absentar el sr. Francisco-Javier García. 

---------- 
 
2) -  DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNIC IPAL D’ICV-
EUiA RELATIVA AL REBUIG A LA REESTRUCTURACIÓ DEL SE RVEI 
D’INTERVENCIÓ ESPECIALITZADA EN VIOLÈNCIA MASCLISTA  (SIE) DEL 
BAIX LLOBREGAT.  
 
Aprovar la Declaració Política, presentada inicialment pel grup municipal d’ICV-EUiA 
relativa al rebuig a la reestructuració del servei d’intervenció especialitzada en violència 
masclista SIE del baix Llobregat, declaració que, després del debat i un cert consens entre els 
grups que finalment votarien a favor, diu així en la seva part dispositiva:  
 
PRIMER.- Instar a la Generalitat de Catalunya que mantingui l’equip de professionals del SIE 
Baix Llobregat amb la seva composició actual. 

 
SEGON.- Instar a la Generalitat de Catalunya a dotar pressupostàriament línies especifiques de 
subvenció pels municipis en matèria de programes d’Igualtat d’oportunitats com ja es tenien que 
puguin ser compatibles amb les aportacions per els programes contra la violència masclista.  
 
TERCER.- Instar a la Generalitat de Catalunya a estudiar la possible implantació del servei SIE, 
a partir de l’ampliació de l’actual,  a la zona Delta del Baix Llobregat, ja que la manca de bona 
connexió en transport públic amb l’actual fa que sigui una demanda de les dones dels pobles 
que conformen la zona Delta.  

 
QUART.- Comunicar aquest acord al Departament de Benestar Social i Família de la 
Generalitat de Catalunya. 
 
CINQUÈ.- Donar trasllat als grups parlamentaris, a la Generalitat de Catalunya, al Consell 
Comarcal, a les associacions de dones locals i a la ciutadania de Gavà . 
 
La Declaració política va ser aprovada per disset (17) vots a favor (9 PSC, 4 PP, 2 ERC-EV-IxG 
i ICV-EUiA), cap en contra, i tres (3) abstencions (CiU), donant-se per tant el vot favorable de 
la majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –
en aquest moment- a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la 
Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya. 
 

---------- 
 
La sra. Emma Blanco, tinenta d’alcalde i regidora del grup municipal d’ICV-EUiA, es va fer 
ressò  d’una petició i d’un treball aprovat pel Ple del Consell Comarcal que anava en referència 
al servei d’intervenció especialitzada en violència masclista del Baix Llobregat.  
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També va recordar que arran de l’aprovació de la Llei 5/2008, de 24 d’abril, del dret de les 
dones a eradicar la violència masclista, es va impulsar una xarxa d’atenció i recuperació integral 
i alhora es va posar en funcionament el SIE comarca, donant cobertura a 30 municipis. Ara 
aquest servei, format per diversos professionals, patia una retallada de tres treballadors: una 
psicòloga, una treballadora social i una inseridora laboral 
 
La població de Gavà compta amb un servei d’informació i d’atenció a les dones (SIAD) on 
s’orientava i atenia a les dones víctimes de violència, i quan procedia, es derivaven al SIE. En 
aquesta línia, es considerava imprescindible que les Administracions públiques treballessin per 
l’abordatge de la violència al mateix temps que havien de garantir condicions necessàries 
d’igualtat.  
 
Va posar de relleu que la Generalitat de Catalunya havia retirat les subvencions especifiques 
que ajudaven a complementar els programes d’Igualtat d’Oportunitats, que abans es tenien, fent 
incompatible poder obtenir recursos per treballar l’Igualtat si es rebia una aportació pel treball 
amb les víctimes de violència masclista.  
 
La Declaració Política deia textualment el que segueix:  
 

“Els Serveis d’Intervenció Especialitzada en Violència Masclista (SIEs) són 
serveis públics que ofereixen atenció integral i recursos al procés de recuperació i 
reparació de les dones que han estat o estan en situació de violència masclista i les 
seves filles i fills. Així mateix, han d’incidir en la prevenció, sensibilització i 
implicació comunitària. 
 
Aquests Serveis neixen de la Llei 5/2008, de 24 d’abril, del dret de les dones a 
eradicar la violència masclista, la qual impulsa una xarxa d’atenció i recuperació 
integral. El SIE del Baix Llobregat va entrar en funcionament l’any 2006, donant 
cobertura als trenta municipis de la comarca. 
 
El Servei estructura bàsicament el seu treball en dos eixos: 
 
1. Oferir un espai d’atenció i recuperació integral i interdisciplinari per a dones 
que han viscut o viuen situacions de violència masclista i per a les seves filles i 
fills. 
 
2. Promoure la formació, prevenció, sensibilització i implicació de la comunitat per 
a identificar relacions abusives, evitar la seva cronicitat i garantir la presa de 
consciència social per a la inadmissibilitat de les violències masclistes. 
 
Els/les professionals del Servei d’Intervenció Especialitzada conformen un equip 
multidisciplinar integrat per persones titulades en psicologia, treball social, 
educació social, dret i inserció laboral. En concret, actualment l’equip del SIE 
Baix Llobregat està format per onze professionals de diferents disciplines: dues 
treballadores socials, una educadora social per a dones, dues psicòlogues per a 
dones, dues psicòlogues infantils, un educador infantil, una jurista, una inseridora 
laboral, direcció i administració. 
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El passat mes de febrer la Secretaria de Família del Departament de Benestar 
Social i Família de la Generalitat de Catalunya, organisme de qui depenen 
directament els SIEs va informar que, per raons de redistribució pressupostàries, 
a partir de l’1 de juliol de 2014 es prescindirà de tres professionals: una 
psicòloga, una treballadora social i una inseridora laboral. 
 
La comarca del Baix Llobregat té al voltant de 800.000 habitants, dels quals la 
meitat són dones. Es registren aproximadament el 10% del total de les denuncies 
per violència masclista de Catalunya, segons les dades que publica Observatori de 
Violència Domèstica del Consejo General del Poder Judicial, i cal incidir en què 
no tots els maltractaments de gènere es denuncien, per tant la incidència és molt 
superior. 
 
És necessari posar de manifest que les derivacions des dels diferents serveis de la 
comarca al SIE s’han incrementat molt en els darrers anys, per tant l’activitat del 
servei ha crescut substancialment, i la minoració o redistribució de personal podrà 
suposar una afectació dels serveis a nivell qualitatiu i quantitatiu a un dels 
col·lectius més vulnerables de la nostra societat. 
 
El Consell de les Dones del Baix Llobregat manifesta que els serveis i recursos 
especialitzats adreçats a les dones víctimes de violència masclista i a les seves 
filles i fills no poden patir cap tipus de retrocés, ben al contrari, s’han de reforçar i 
ampliar el seu abast territorial a la comarca, per tal de poder combatre les 
desigualtats de gènere accentuades per la crisi econòmica, on les dones han patit 
en major mesura els efectes de l’atur i per tant també, una major dependència 
econòmica.  
 
Aquest servei especialitzat complementa els recursos que els territoris tenim en 
matèria de violència masclista, i per tant es cabdal en el procés d’atenció i 
recuperació de les dones víctimes de violència masclista. Gavà té el servei 
d’informació i d’atenció a les dones (SIAD) on les professionals tan: agent de 
gènere, psicòloga i advocada orienten i atenen a les dones víctimes de violència, i 
les deriven al SIE quan així es considera necessari segons les necessitats de cada 
casuística, mantenint una relació de coordinació estable entre els dos serveis que 
es imprescindible per l’abordatge integral dels casos.  
 
Si tenim en compte que la violència vers les dones es un atemptant contra els Drets 
Humans, i que per superar la situació de discriminació i vulneració de drets, hem 
de treballar per crear ciutats amb Igualtat real d’oportunitats, considerem 
imprescindible que els Administracions públiques treballin per l’abordatge de la 
violència però també per garantir condicions necessàries d’igualtat. En aquest 
sentit treballa el SIAD de Gavà, amb les dues línies concretes, tot i que la 
Generalitat de Catalunya va retirar les subvencions especifiques que ajudaven a 
complementar els programes d’Igualtat d’Oportunitats que abans es tenien, fent 
incompatible poder obtenir recursos per treballar l’Igualtat, (per exemple per 
treballar amb els joves o amb l’àmbit educatiu els tallers de prevenció contra la 
violència masclista o per treballar hàbits saludables, o formació, etc...) si es rep 
una aportació per el treball amb les víctimes de violència masclista.  
 
Per tot això, proposem al Ple  els acords següents: 
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1. Instar a la Generalitat de Catalunya que mantingui l’equip de professionals del 
SIE Baix Llobregat amb la seva composició actual. 
 
2. Instar a la Generalitat de Catalunya a dotar pressupostàriament línies 
especifiques de subvenció pels municipis en matèria de programes d’Igualtat 
d’oportunitats com ja es tenien que puguin ser compatibles amb les aportacions 
per els programes contra la violència masclista.  
 
3. Instar a la Generalitat de Catalunya a estudiar la possible implantació del servei 
SIE, a partir de l’ampliació de l’actual,  a la zona Delta del Baix Llobregat, ja que 
la manca de bona connexió en transport públic amb l’actual fa que sigui una 
demanda de les dones dels pobles que conformen la zona Delta.”  
 
4. Comunicar aquest acord al Departament de Benestar Social i Família de la 
Generalitat de Catalunya. 
 
5. Donar trasllat als grups parlamentaris, a la Generalitat de Catalunya, al Consell 
Comarcal, a les associacions de dones locals i a la ciutadania de Gavà . 

 
 
A continuació, el sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor del grup municipal de C’s, va dir, de manera 
literal el següent: “En el grupo de C’s creemos que es importante seguir trabajando en la 
prevención de cualquier tipo de violencia y lógicamente también, en el ámbito de la violencia de 
género, pero una vez esta se produce debe darse el suficiente soporte a las víctimas. Por ello 
votaremos a favor de mantener este equipo de profesionales del SIE del Baix Llobregat en su 
composición actual sobre todo teniendo en cuenta que la supresión de este servicio en el Baix 
Llobregat si le añadimos problemas de transporte público tal y como ya se ha apuntado creemos 
que se vería doblemente afectado. Por tanto, votaremos a favor de esta Declaración.” 
 
 
La intervenció del grup municipal d’ERC-EV-IxG, la va dur a terme el regidor, sr. Jordi 
Calatayud, qui va va avançar que la formació política que representava donaria suport a la 
Declaració Política, atès que consideraven que el SIE Baix Llobregat era un servei prou eficient 
però va mostrar la seva preocupació perquè, si se li suprimien mitjans, llavors perdria eficàcia. 
És per aquest motiu que, digué, s’havia de posar èmfasi a treballar per mantenir-lo.  
 
 
La intervenció del grup municipal de CiU va anar a càrrec del regidor, sr. Antoni Rafanell, qui 
va posar de manifest que estaven molt sensibilitzats amb la qüestió de la violència masclista 
però trobava que els acords de la Declaració anaven adreçats a la Generalitat sense tenir en 
compte la conjuntura de crisi actual. En aquest sentit, s’havia de tenir present que s’estava fent 
una reestructuració en la qual s’havia de prioritzar perquè l’Estat havia retallat prop d’un 75% la 
partida de Benestar Social i condicionava les polítiques. 
 
 
Tot seguit, la sra. Mónica Parés, regidora del grup municipal del PP va prendre la paraula per 
dir, de forma textual, el que segueix: “Des del Grup Municipal Popular, i per iniciar el debat 
d’aquesta Declaració Política, volem manifestar el nostre rebuig a tot tipus de violència i sempre 
defensarem aquelles accions que tinguin com a objectiu acabar amb aquesta xacra social. I ho 



 22 de 32

fem, tenint en compte la complexitat que suposa el seu tractament i també atenent les diverses 
modalitats de violència que hi ha actualment. 
 
Per això, ens estimem més parlar de violència de gènere perquè aquesta pot afectar tant a les 
dones, als homes, als fills i les filles i a la gent gran dins de l’àmbit familiar i social. 
 
Creiem que totes les administracions han de donar un pas més per tractar la violència i buscar-hi 
solucions. I la coordinació i la transversalitat són elements essencials per l’èxit de les seves 
polítiques. 
 
Es tracta de treballar tots plegats, des de les administracions i des de tots els àmbits: social, 
sanitari, educatiu, policial, judicial, mitjans de comunicació. Sense oblidar el context que haurà 
de marcar també les accions a executar. 
En el context actual les dones formen part d’un dels col·lectius més vulnerables i per tant, les 
polítiques han d’estar basades en la prevenció i l’eficàcia. 
 
Segons la distribució competencial vigent, els Ajuntaments tenen molta feina atenent la seva 
proximitat. Però també calen serveis supramunicipals que reforcin la seva tasca i els assessorin. 
Sempre, però, evitant duplicitats de serveis que poden crear confusió a les usuàries i un ús 
inadequat dels recursos públics. 
 
I és per això que no recolzem la decisió de la Generalitat de retirar ajuts al SIE mentre mantenen 
altres partides que en comptes de buscar la igualtat i la llibertat de les dones, busquen la divisió i 
la discriminació entre catalans. 
 
Ens manquen algunes respostes davant la decisió que avui tractem: Quines han estat les 
acciones dutes a terme des del Consell Comarcal del Baix Llobregat per evitar la supressió del 
Servei? Quins són els programes que s’hauran de cancel· lar? Caldrà ampliar les tasques i els 
recursos de l’Ajuntament de Gavà per donar servei a aquestes persones? 
 
En tot cas, per millorar els serveis locals vers les dones, els convidem a analitzar el darrer Pla 
Estratègic d’Igualtat d’Oportunitats, 2014-2016 del Govern d’Espanya que té, entre els seus 
eixos prioritaris, lluitar contra la violència de gènere amb una dotació de 1.500 milions d’€ i 
determinar quines mesures es poden traslladar a la nostra ciutat. 
 
Per tot l’exposat, des del PP votarem sempre contra la violència de gènere i per tant, a favor 
d’aquesta Declaració Política.” 
 
 
En el torn del grup municipal del PSC, el regidor, sr. Miquel-Àngel Díaz, va expressar que ens 
trobaven davant d’una qüestió amb la que no es podia fer partidisme, doncs s’estava parlant 
d’un servei fonamental per a les dones del Baix Llobregat i s’havia de donar el màxim suport.  
 
La retallada que volia fer la Generalitat implicava, per una banda, l’afectació en la quantitat i la 
qualitat en l’atenció a dones i els seus fills, per l’altra, limitació en l’atenció a les demandes, 
atesa la reducció de personal. A més, també es produiria una sobrecàrrega dels professionals. 
 
També calia tenir en compte que es privatitzava el programa d’inserció laboral, la gestió de la 
qual es donava a la Fundació d’una entitat bancària. 
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Era un servei molt valorat pels usuaris perquè abordava  la problemàtica econòmica i social que 
envoltava el fenomen de la violència masclista, en definitiva, era una qüestió d’èxit que s’havia 
de protegir tant per part de tots els grups com pels moviments socials. Per tot l’anterior, va dir 
que votarien a favor en la Declaració Política.  
 
 
Per concloure el debat, la sra. Blanco va tornar a intervenir per agrair a tots els grups municipals 
que donarien suport a la Declaració. Va ressaltar que totes les dones tenien dret a viure sense 
violència i que la violència masclista també afectava al nucli de la família, i molt especialment 
als fills i filles. Per això, les administracions havien de vetllar per eradicar la violència 
masclista.  
 
Va adreçar-se al sr. Rafanell per dir que no s’havia de treure pilotes fora i que, en efecte, s’havia 
de prioritzar, per això considerava que les dones tenien dret a que estiguessin reconeguts, dintre 
dels pressupostos, els serveis que necessitaven. 
 
 
 
3) -  DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNIC IPAL D’ERC-EV-

IxG EN RELACIÓ AL SUPORT DE LES MOBILITZACIONS EN F AVOR DE 
L’ESCOLA CATALANA  

 
Aprovar la Declaració Política, presentada inicialment pel grup municipal  d’ERC-EV-IxG en 
relació al suport de les mobilitzacions en favor de l’escola catalana, declaració que, després del 
debat i un cert consens entre els grups que finalment votarien a favor, diu així en la seva part 
dispositiva:  
 
PRIMER.- El rebuig a la judicialització del model escolar i l’ús de les llengües per 
desestabilitzar i crear crispació social. 
 
SEGON.- La nostra adhesió i suport a la convocatòria de SOMESCOLA.CAT perquè la 
ciutadania manifesti la seva voluntat de mantenir el model educatiu i lingüístic que ens ha 
permès créixer com una societat cohesionada en les darreres dècades. 
 
TERCER.- Traslladar aquest acord  a l'entitat Somescola, als grups polítics del Parlament, al 
Govern, al TSJC i als mitjans de comunicació municipals. 
 
La Declaració política va ser aprovada per quinze (15) vots a favor (9 PSC, 3 CiU, 2 ERC-EV-
IxG i 1 ICV-EUiA, cinc (5) en contra (4 PP i 1 C’s), i cap abstenció, donant-se per tant el vot 
favorable de la majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la 
Corporació presents –en aquest moment- a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, 
exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i 
l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya. 
 

---------- 
 
El sr. Andreu Pérez, regidor del grup municipal d’ERC-EV-IxG, es va fer ressò que el proper 16 
de juny hi hauria a Barcelona una manifestació lúdico-festiva en defensa de l’actual sistema 
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educatiu originada arran de les darreres sentències que han distorsionat l’actual sistema educatiu 
considerant de vital necessitat assegurar el model d’escola. 
 
Seguidament, va llegir els punts de la Declaració Política, la qual íntegrament deia el següent: 
 

“El dia 30 d’abril, es va fer públic que el Tribunal Superior de Justícia de 
Catalunya desestimava els recursos presentats per les AMPES, els titulars dels 
centres i el Departament d’Essenyament de la Generalitat de Catalunya contra la 
interlocutòria dictada per aquest mateix tribunal que obligava cinc escoles catalanes 
a impartir el 25% de les classes en castellà, a petició de tan sols cinc famílies, 
imposant criteris polítics per sobre dels pedagògics i desoint la voluntat majoritària 
de la societat catalana i de la comunitat educativa de preservar el model d’escola 
catalana, i un model d’immersió lingüística que ha gaudit d’un ampli consens 
social, que ha durat 35 anys i que ha estat reconegut com un model d’èxit per 
nombroses institucions internacionals. 
 
Un model que, a més de garantir la cohesió social, ha garantit també la qualitat de 
l’ensenyament públic a Catalunya, com ho demostren reiteradament els informes 
PISA, que situen l’alumnat català dintre de la mitjana de l’OCDE, mentre que el 
conjunt de l’Estat Espanyol en queda per sota. 
 
Aquesta sentència, a més, representa una discriminació flagrant dels drets de la 
majoria de famílies i alumnes que sí desitgen mantenir el model d’immersió 
lingüística actual, i als quals, amb tan sols la petició d’un alumne per aula, se’ls 
obliga a renunciar al seu model educatiu. 
 
Davant d’aquest fet, l’organització SOMESCOLA.CAT ha fet una crida a la 
mobilització per demostrar el seu rebuig a aquest nou atac al model educatiu, 
lingüístic i en definitiva social que els ciutadans i ciutadanes de Catalunya hem 
escollit; el proper 14 de juny hi ha convocat un acte reivindicatiu, la marxa verda 
per l’escola catalana, una manifestació festiva i reivindicativa en la qual es pretén 
demostrar el suport de la nostra societat a l’escola catalana, i per defensar el dret de 
decidir el propi model educatiu. 
 
Per tot això MANIFESTEM 
 
-El rebuig a la judicialització del model escolar i l’ús de les llengües per 
desestabilitzar i crear crispació social. 
 
-La nostra adhesió i suport a la convocatòria de SOMESCOLA.CAT perquè la 
ciutadania manifesti la seva voluntat de mantenir el model educatiu i lingüístic que 
ens ha permès créixer com una societat cohesionada en les darreres dècades. 
 
-Traslladar aquest acord  a l'entitat Somescola, als grups polítics del Parlament, al 
Govern , al TSJC i als mitjans de comunicació municipals.” 

 
 
Tot seguit va prendre la paraula el sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor del grup municipal de 
Ciutadans, per dir que un cop més es tractava en seu plenària la qüestió de la immersió 
lingüística.  
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Va posar de relleu que en el seu conjunt, en els últims tres anys, han sol·licitat ensenyament 
bilingüe davant la Conselleria catalana d'Educació més de 1.300 famílies de 56 localitats 
catalanes en 187 centres educatius. El dret o compliment d'una sentència no té gens a veure amb 
la quantitat de persones que decideixin exercir-lo doncs una sola té a títol individual el dret i se 
li ha de garantir el seu exercici.  
 
Va desmentir que el sistema d'immersió fos un sistema d'èxit argumentant que és un sistema 
excloent i contrari a la cohesió social perquè exclou i aparta de les escoles a la llengua materna 
de la meitat de la societat catalana. Considerava que era un sistema discriminador perquè una 
llengua oficial la considera vehicular, mentre que l'altra no. A més, no era cert que fos d'èxit ja 
que no es troba entre els millors sistemes d'ensenyament d'Espanya i Europa. Va afegir que és 
un sistema que genera desigualtat atès que perjudica als alumnes castellanohablantes, als quals 
se'ls nega l'aprenentatge en el 50% en la seva pròpia llengua i patien a Catalunya el doble de 
fracàs escolar que els catalanoparlants. En definitiva, un sistema que vulnera els drets de les 
persones, la legalitat i que incompleix sistemàticament les sentències judicials dels més alts 
tribunals tant autonòmics com nacionals. 
 
Respecte de les proves d’avaluacions lingüístiques en les que s’analitzaven les competències 
bàsiques dels alumnes de primària de Catalunya va dir que es dissenyaven en català de forma 
especialment difícils mentre que les de castellà eren prou fàcils. Va posar com a exemple que 
les paraules utilitzades en català eren molt menys habituals i molt més complicades doncs a 
nens de 11 i 12 anys se’ls demanava entendre paraules com “metxera”, “muixer”, “samoiede”, 
"eixordadora", “bagant” o “malamut”. El motiu d’això era que el nivell resultant no fos 
satisfactori per al·legar que calia seguir amb la immersió lingüística. 

 
Va assenyalar que en el darrer informe PISA Catalunya tenia una mitja de 493 punts, un punt 
per sota de la mitjana de la OCDE, però en vuitè lloc en el rànking de comunitats autònomes, 
que encapçala Castella i Lleó (519) i Navarra (518). L’informe revelava també que el rendiment 
dels alumnes amb un nivell socioeconòmic alt havia augmentat  respecte d’aquells amb menys 
nivell de renda familiar.  Curiosament les famílies amb alt nivell de renda portaven als seus fills 
a escoles trilingües, i entre les mateixes hi figuraven líders polítics que defensaven la immersió 
lingüística. Per acabar va dir que C’s defenia una educació trilingüe, pública i de qualitat amb 
deixant de banda els qualificatius polítics de catalana o espanyola i va anunciar que votaria en 
contra. 
 
 
Un cop acabada la intervenció del grup de C’s va intervenir la sra. Emma Blanco, tinenta 
d’alcalde i regidora del grup d’ICV-EUiA qui va retreure al sr. Miguel-Ángel Ibáñez que si bé 
acabava de dir que l’educació no havia d’alliçonar utilitzava arguments personals de les vides 
de les persones criminalitzant políticament a la gent per defensar un text que era concís i que 
parlava del rebuig a la judicialització del model escolar i l’ús de les llengües per desestabilitzar i 
crear crispació social.  
 
Va avançar que donaria suport a la Declaració Política perquè creia important defensar el model 
educatiu i lingüístic que es tenia i que fins al dia d’avui funcionava prou bé. Per acabar la 
intervenció va dir que fora bo preocupar-se d’altres assumptes més importants i deixar de banda 
la utilització del debat de la llengua com a element polític donat que no calia fer cap canvi al 
sistema d’ensenyament. 
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En el torn del grup municipal de CiU el sr. Andreu Castellano, regidor de l’esmentada formació 
política, sobre dita qüestió va dir que cap norma podia contradir la ètica, la justícia i la voluntat 
d’ésser, recordant que la historia de Catalunya havia estat un exemple de reivindicació i 
constància.  
 
Si bé hi havia 1.300 famílies que havien demanat l’ensenyament bilingüe el cert era que n’hi 
havien centenars de milers que es mostraven satisfetes amb l’actual model d’ensenyament. 
Respecte a la defensa del dret d’un alumne a rebre l’ensenyament bilingüe que argumentava el 
sr. Ibáñez va assenyalar que també el tenien els 39 alumnes restants de la classe a seguir en 
l’actual sistema. La immersió lingüística havia demostrat que tots els alumnes sortien de 
l’escola entenent i parlant totes dues llengües. A més, els alumnes catalans tenien un nivell per 
sobre del de la mitja espanyola en coneixements de llengua castellana, per la qual cosa no 
entenia el per què es volia menysprear el sistema educatiu català. 
 
Respecte de la legalitat que al·ludia va recordar que la competència sobre ensenyament estava 
reconeguda en l’Estatut d’Autonomia de Catalunya i semblava que el que no podien aconseguir 
mitjançant les urnes --per no tenir prou vots-- ho volien fer via Tribunals perquè no respectaven 
que fos la Generalitat qui legisles únicament sobre dita matèria atès que l’esmentada 
competència pertanyia amb caràcter exclusiu a Catalunya. El fet que hi hagués una sentència 
que determinava la il· legalitat no significava que s’hagués de modificar tot, recordant que quan 
Franco va prohibir ensenyar i parlar el català també era legal. 
 
Va concloure dient que donarien suport a la Declaració Política perquè el model d’immersió 
lingüística donava la oportunitat a tots els nens i nenes dels país a aprendre totes dues llengües 
amb total normalitat i a que les poguessin utilitzar lliurement que els que succeïa malgrat que 
alguns no ho volguessin admetre. 
 
 
Per la seva banda, el sr. Josep Llobet, regidor del grup del PP, va dir que compartia els 
arguments del sr. Ibáñez i va fer una reflexió en el sentit de com era possible que els ciutadans i 
ciutadanes de Catalunya haguessin de recórrer a la justícia per tal de reclamar un dret. Altra 
qüestió era el resultat obtingut, creient que els Tribunals havien dictat una sentència en base a la 
legalitat vigent, per la qual cosa, en una societat democràtica i en un Estat de Dret no solament 
s’havien de respectar les resolucions judicials sinó que a més s’havien de fer complir.  
 
Va mostrar la seva disconformitat respecte de que tots els nens i nenes de Catalunya sabessin 
parlar català i castellà manifestant que en determinats llocs de la Catalunya interior hi havia 
infants que tenien força dificultats per enraonar el castellà. 
 
 
La intervenció del PSC va anar a càrrec del sr. Miquel-Àngel Díaz qui exposà que si fos un 
problema estrictament de defensa de drets es preguntava com era que sectors judicials, 
progressistes, tant espanyols com catalans, no recolzaven aquesta tesis, doncs perquè realment 
no hi havia cap problema de drets individuals. El que succeïa era que determinats sectors de la 
dreta vinculaven el català a un tema d’identitat pensant que si hi ha un model d’immersió 
lingüística això equival a una fàbrica d’independentistes, qüestió que era errònia perquè no era 
un model d’ideologia sinó de cohesió social.  
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Convidà als diferents grups municipals a anar als patis de les escoles de Gavà per veure de 
primera mà que no hi havia cap problema respecte a l’educació dels nens i nenes i la utilització 
de les llengües espanyoles, perquè el català també era una llengua oficial espanyola.  
 
Va recordar que, gràcies al model d’immersió lingüística, s’havia fet una tasca molt important ja 
que als anys 70 la llengua catalana es veia amenaçada però que gràcies a la tota la feina 
realitzada s’havia aconseguit un model d’èxit i integració social on els nostres fills podien parlar 
tant català com castellà.  
 
 
Seguidament, va tornar a intervenir el sr. Ibáñez, regidor de C’s, per al· lusions, per manifestar 
que s’havia parlat d’ètica i de justícia preguntant-se on estaven quan la casella per marcar el 
castellà s’amagava deliberadament als fulls d’inscripció doncs ni era ètic ni just. Tampoc 
entenia on estava el problema de tenir una escola pública de qualitat amb tres idiomes 
vehiculars si el que es volia era tenir una classe treballadora culta i preparada pel dia de demà 
però des de l’escola pública.  
 
 
Va tornar a prendre la paraula el sr. Andreu Pérez, regidor d’ERC-EV-IxG, qui va posar de 
relleu que era de classe treballadora i fill d’immigrants, ressaltant que no es tractava de cap 
problema d’origen lingüístic, ni social, sinó més aviat un acte de normalitat com el que es farà el 
dia 26 de juny a Barcelona, en el que milers de catalans es manifestaran per tal que quan els 
seus fills surtin del seu cicle escolar habitual tinguin coneixement del major nombre de llengües 
possibles. En aquest sentit, digué que pocs eren els nens que quan acabaven l’esmentat cicle 
tenien mancances lingüístiques en les tres llengües que s’impartien. 
 
No entenia el perquè determinats grups polítics tenien una mania persecutòria contra el català i 
prova d’això era que allà on governaven ho aplicaven al peu de la lletra com era el cas del País 
Valencià. A més, a la Comunitat Balear la qüestió es repetia i per aquest motiu hi havia 
actualment un professor en vaga de fam en defensa de la llengua catalana. 
 
 
La sra. alcaldessa va intervenir per matisar que l’acte reivindicatiu seria el proper 14 de juny. 

---------- 
A les 20:15 h es va absentar el sr. Andreu Pérez. 

---------- 
 
 
4) -  DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNIC IPAL 

SOCIALISTA RELATIVA A LA REDUCCIÓ DE L’IVA A LES AC TIVITATS I 
SERVEIS CULTURALS.  

 
Aprovar la Declaració Política, presentada inicialment pel grup municipal Socialista relativa a 
la reducció de l’IVA a les activitats i serveis culturals, declaració que, després del debat i un 
cert consens entre els grups que finalment votarien a favor, diu així en la seva part dispositiva:  
 
PRIMER.- Demanar al Govern d'Espanya modificar la normativa que regula l'impost sobre el 
valor afegit (IVA) a fi que els serveis i béns culturals siguin gravats amb el tipus súper reduït 
del 4%, incentivant, així, l'activitat en un àmbit considerat d’interès general per al conjunt de la 
societat. 



 28 de 32

SEGON.- Sol· licitar al Govern d'Espanya que promogui davant la Comissió Europea 
l’establiment d'un tipus d'IVA únic i harmonitzat per a tots els estats i per a tots els béns i 
serveis culturals, amb l'objecte de contribuir a que la UE esdevingui un autèntic espai promoció 
de la creació i l'accés a la cultura. 
 
TERCER.- Demanar al Govern d'Espanya i a la Generalitat l'impuls de polítiques actives de 
dinamització i estímul de les indústries culturals, a fi de fomentar l'ocupació en un sector 
estratègic per l'economia i la cohesió. 
 
QUART.- Comunicar aquests acords al Govern d'Espanya, al Govern de la Generalitat de 
Catalunya, als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya, a la Federació de Municipis de 
Catalunya i a l'Associació Catalana de Municipis, i a les entitats culturals de Gavà. 
 
La Declaració política va ser aprovada per quinze (15) vots a favor (9 PSC, 3 CiU, 1 ICV-
EUiA, 1 ERC-EV-IxG i 1 C’s, cap en contra, i quatre (4) abstencions, donant-se per tant el vot 
favorable de la majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la 
Corporació presents –en aquest moment- a la sessió (19), quòrum que, amb caràcter general, 
exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i 
l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya. 
 

---------- 
 
El sr. Miquel-Àngel Díaz, regidor de l’equip de govern, va prendre la paraula per dir que 
des de que el govern central va augmentar el tipus de l’IVA del 8 fins al 21% a les activitats 
i serveis culturals diferents sectors de l’entorn cultural manifesten que tenen problemes de 
supervivència, essent evident el degoteig permanent de pèrdua d’espectadors, de llocs de 
treball vinculats a aquest sector, així com de volum d’activitat. És per això que demanava 
una rectificació per part del govern central doncs d’aquesta manera a banda d’ajudar al 
malmès sector també complirem amb el mandat constitucional de defensar l’accés a la 
cultura de la ciutadania. 
 
Tot seguit va llegir les acords de la Declaració Política, el text de la qual era el que segueix: 
 

“La cultura constitueix un dret ciutadà essencial i, alhora, una gran oportunitat 
com a recurs. Des de l’inici de la crisi econòmica el sector cultural, com la resta 
de sectors, ha sofert les conseqüències de la pèrdua del poder adquisitiu de les 
famílies i de l’estancament dels recursos públics i privats generalitzat. 
 
Però tot i les dificultats econòmiques, l’àmbit de la cultura, mantenia una 
aportació al PIB espanyol del 4% a l'entorn de 650.000 llocs de treball associats, 
sent, a més a més, estratègic per altres àmbits vinculats a la innovació i el turisme 
sostenible. 
 
Malgrat això, el govern d'Espanya pren la decisió, l'any 2012, de suprimir el tipus 
d'IVA reduït per a tots els béns i serveis vinculats al consum cultural (cinema, arts 
escèniques i música) passant el gravamen del 8 per cent al 21, amb la qual cosa es 
va contribuir de manera destacada a trencar els fràgils equilibris que permetien la 
supervivència del sector, passant a una situació de greu deteriorament. 
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A més, la pujada de l’IVA de la cultura, fins a un 21% ha contribuït a dificultar 
l’accés a la cultura a la ciutadania, un element clau en el benestar i d'economia 
sostenible per a qualsevol societat. Un increment impositiu que ha estat la causa 
directe d’àmplies caigudes de les recaptacions i del nombre d'espectadors en 
teatres, cinemes, concerts etc. Tan sols en els nou primers mesos del nou tipus 
d'IVA es va acreditar sobradament que almenys el 60% dels problemes del sector 
tenen a veure amb aquesta sola mesura. Després de l'increment de l'IVA, segons 
dades de les empreses del sector, entre setembre de 2012 i agost de 2013, la 
facturació de la música en directe va caure en un 28%. 
 
Atès que aquesta decisió del govern central, ha situat Espanya al capdavant dels 
estats de la Unió europea en IVA cultural i ha comportat greus conseqüències en 
diferents camps: tancament d'empreses, destrucció de llocs de treball, serioses 
dificultats de l'accés a iniciatives culturals, dificultats econòmiques per a molts 
ciutadans i ciutadanes per accedir a projectes i activitats, greu disminució de la 
competitivitat del sector en l'àmbit europeu, etc., En definitiva, grans danys al 
sector cultural, un àmbit clau, en la sortida de la crisi i en la cohesió social arreu 
del territori. 
 
Atès que la recaptació impositiva tampoc ha augmentat significativament, ja que 
l’escàs creixement de l'impost indirecte queda reabsorbit per la caiguda de les 
bases impositives i per tant dels ingressos de l'IRPF, societats i seguretat social. 
 
Atès que, donada aquesta situació, de greu dificultat, convé que els productes 
culturals disposin d'un IVA súper reduït, a fi de contribuir a aturar la greu situació 
del sector i facilitar l'accés a la cultura a la ciutadania. 
 
Atès que és cabdal reconèixer la rendibilitat social, ocupacional i educativa del 
sector de la cultura. I que les institucions de l'Estat i de la Generalitat, amb la 
cooperació dels municipis i altres institucions estimulin el sector cultural, 
contribuint així a dinamitzar la participació de la ciutadania i a fomentar la 
recuperació econòmica en un sector estratègic per a l'ocupació. 
 
Atès la demanda social i de les entitats representatives, de disposar d'un 
enfocament estratègic arreu del territori, que aposti per la cultura com a element 
de desenvolupament humà, educatiu, de llibertat i creatiu i com a motor econòmic 
per a la sortida de la crisi. 
 
Són per aquests motius, que el Grup Municipal Socialista de l'Ajuntament de Gavà 
proposa l’adopció dels següents: 
 
ACORDS 
 
Primer.- Demanar al Govern d'Espanya modificar la normativa que regula 
l'impost sobre el valor afegit (IVA) a fi que els serveis i béns culturals siguin 
gravats amb el tipus súper reduït del 4%, incentivant, així, l'activitat en un àmbit 
considerat d’interès general per al conjunt de la societat. 
 
Segon.- Sol·licitar al Govern d'Espanya que promogui davant la Comissió Europea 
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l’establiment d'un tipus d'IVA únic i harmonitzat per a tots els estats i per a tots els 
béns i serveis culturals, amb l'objecte de contribuir a que la UE esdevingui un 
autèntic espai promoció de la creació i l'accés a la cultura. 
 
Tercer.- Demanar al Govern d'Espanya i a la Generalitat l'impuls de polítiques 
actives de dinamització i estímul de les indústries culturals, a fi de fomentar 
l'ocupació en un sector estratègic per l'economia i la cohesió. 
 
Quart.- Comunicar aquests acords al Govern d'Espanya, al Govern de la 
Generalitat de Catalunya, als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya, a 
la Federació de Municipis de Catalunya i a l'Associació Catalana de Municipis, i a 
les entitats culturals de Gavà.” 

 
 
A continuació, el sr. Miguel-Angel Ibáñez, regidor del grup municipal de Ciutadans, va 
expressar que efectivament, tal i com s’havia comentat la cultura espanyola suporta el segon 
IVA més alt de tota Europa mentre que Gran Bretanya és el que més s’apropa d’Espanya, ja 
que aplica un 20%, però hi ha altres països amb els que la diferencia es molt més gran. A 
França, Hollande va reduir l’IVA cultural a un 5,5% (Sarkozy l’havia situat al 7%) mentre 
que a Alemanya la taxa se situa en un 7%. Holanda actualment té un IVA cultural del 6% 
perquè el Govern va tenir que donar marxa enrera davant el retrocés de l’assistència al 
públic. 
 
Malgrat estar d’acord amb la Declaració Política creia que, tal i com va assenyalar al si de 
la Comissió Informativa, demanar un IVA europeu harmonitzat al 4% no era el més lògic 
atès que els tipus impositius europeus estan més a prop del tipus reduït espanyol del 10% 
que no pas del súper reduït del 4%. 
 
 
La intervenció del grup d’ERC-EV-IxG va anar a càrrec del sr. Jordi Calatayud, qui 
considerava que en aquesta qüestió es jugava amb el tipus sense tenir en compte la 
repercussió econòmica final que es podia tenir. En aquest sentit, si un increment del tipus 
feia reduir l’activitat, en conseqüència la recaptació es veuria afectada i, probablement, 
s’acabés recaptant menys quantitat de diners que abans de la pujada de tipus. 
 
Va avançar que donarien suport a la Declaració Política perquè entenia que la pujada de 
l’IVA el que feia era perjudicar l’activitat cultural atès que reduïa l’activitat econòmica en 
un moment en el que l’economia ja estava prou tocada. 
 
En la mateixa línia expressada pel sr. Ibáñez la petició d’un tipus del 4% d’IVA li semblava 
exagerat des del punt de vista que entenia que el 10% era un tipus molt més harmonitzat en 
l’àmbit europeu. Per acabar va demanar que el govern central rectifiqués tal i com ho havia 
fet en un sector concret de l’àmbit cultural. 
 
 
En el torn del grup municipal d’ICV-EUiA, la sra. Emma Blanco, regidora i tinenta 
d’alcalde, va anunciar que votaria a favor de la Declaració Política atès que compartia els 
arguments que havia exposat tant el ponent com la resta d’intervinents. A més, considerava 
que rectificar era de savis per això, i donada la nefasta situació a la qual s’havia arribat amb 
la pujada de tipus de l’IVA cultural va instar al govern central a baixar-lo, ja que a banda 
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d’agreujar la crisi del sector també impedia a la gent el seu dret d’accés a la cultura que 
disposa tant la Constitució espanyola com la Carta Europea.  
 
La cultura --digué-- és el que fa intel· ligent als pobles, no solament com vincle laboral sinó 
que a més, permet potenciar la creativitat i el talent alhora que comporta que cap persona no 
es vegi discriminada en l’accés a la cultura. En aquest sentit, si es volia un país de futur que 
la cultura no podia ser un producte de consum elitista perquè aquest fet suposa excloure i 
tornar ignorants a les persones.  
 
 
 
El sr. Antoni Rafanell, regidor de CiU, va dir que la formació política que representa 
donaria suport a la Declaració Política perquè consideraven que la pujada del tipus de l’IVA 
fins al 21% havia estat la causa per la qual el sector cultural havia empitjorat la seva 
malmesa situació.  
 
Va qüestionar el fet de que l’increment s’hagués realitzat sense cercar el consens amb la 
resta de grups polítics i que, a més, els resultats que s’havien obtingut, en relació als 
ingressos, no havien estat els esperats. 
 
 
En el torn del PP, el regidor sr. Sergio Engli, qui va voler posar de relleu que la primera 
pujada del tipus de l’IVA va obeir a una imposició de la Unió Europea motivada per la 
necessitat d’incrementar els ingressos impositius atesa la pèssima situació de les finances 
públiques per causa de l’anterior govern.   
 
En relació al tipus de l’IVA que es tenia respecte d’altres països europeus va informar que 
Espanya estava en la posició setena de la Unió Europea i que, després seu, hi figuraven 
varis països amb un tipus del 20%. 
 
Pel que feia a la petició del 4% que es demanava per compensar al sector replicà que llavors 
que s’hauria de fer amb totes les entitats culturals les quals havien vist reduïdes les seves 
subvencions en els darrers anys. Al seu judici l’esmentada petició era desorbitada, no 
obstant això, el Partit Popular estava estudiant baixar el tipus en determinades situacions.  
 
D’altra banda, va recordar que de vegades el problema radicava en el preu del servei com 
havia passat amb el cinema que, quan s’havia baixat el preu de les entrades, l’afluència 
s’havia augmentat considerablement. Atès que estaven d’acord amb dos dels acords de la 
Declaració Política però no en el tercer va avançar que el vot de la seva formació política 
seria d’abstenció.  
 
Per concloure el debat d’aquesta Declaració Política va intervenir de nou el sr. Díaz, qui va 
agrair el suport als grups que votarien a favor. Va aclarir que el tipus del 4% era una  
reivindicació del sector cultural que havia estat recolzada no solament pel Parlament de 
Catalunya sinó també per nombroses comunitats autònomes. 
 
En una darrera qüestió digué que malgrat haver vist disminuïda l’aportació econòmica del 
govern central l’ajuntament havia aconseguit, amb un gran esforç conjuntament amb les 
entitats culturals, mantenir els principals programes culturals de la ciutat. 
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---------- 
 

Esgotats els assumptes a discutir, la sra. alcaldessa-presidenta dóna per acabada la sessió essent 
les vint hores, trenta-tres minuts, de la qual cosa i del que s’hi ha dit, jo el secretari en dono fe. 
 
              L’alcaldessa                                                                                       El secretari 
 
 
 
 
    Raquel Sánchez Jiménez                                                                      Roger Cots Valverde 
 


